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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberto a presente Sessão 

convidando a colega Vereadora Ivonete Ludgério para a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Bom dia. “Eu louvarei ao SENHOR segundo a sua justiça 

e cantarei louvores no nome do SENHOR Altíssimo”. Salmo 117. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Amém! Passo a palavra já à Secretária para a leitura do 

Expediente. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 73ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa 

da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de Félix Araújo), em 8 de 

agosto de 2023. Ata da 64ª Sessão Ordinária, realizada em 18 de julho de 2023; Ata da 67ª Sessão 

Ordinária, realizada em 25 de julho de 2023; Ata da 68º Sessão Ordinária, realizada em 26 de 

julho de 2023; Ata da 5ª Sessão Especial, realizada em 20 de julho de 2023. Expedientes do 

Executivo: Recebemos o Ofício nº 164/2023 da Procuradoria Geral do Município, que trata sobre 

o envio das seguintes leis ao Arquivo da Casa: Leis Ordinárias 2023 nº 8.682, 8683 a 8.711. 

Projetos de Lei nº 229/2023, de autoria da Vereadora Eva Gouveia: Dispõe sobre o tempo 

máximo para atendimento aos clientes em cartórios públicos no Município de Campina Grande 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 230/2023, de autoria do Vereador Olímpio Oliveira: 

Reconhece de utilidade pública os serviços remunerados de transporte de passageiro através de 

aplicativos – Uber, 99, Max e similares - e dá outras providências. Projeto de Lei nº 231/2023, de 

autoria do Vereador Waldeny Santana: Reconhece de utilidade pública municipal a associação 

sem fins lucrativos Instituto Borborema e dá outras providências. Leitura de justificativa, é… da 

Vereadora Dona Fátima para a Sessão Ordinária de 8 de agosto, pois “se encontra afastada de 

suas atividades por motivos de saúde. Atenciosamente, Gabinete da Vereadora”. Ofício 80/2023: 

“A Sua Excelência o Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, Presidente da Câmara Municipal de 

Campina Grande, em 7 de agosto de 2023: Senhor Presidente, ao cumprimentá-lo cordialmente, 

venho por meio deste, respeitosamente, solicitar a Vossa Excelência o trâmite regular do Projeto 

de Lei Ordinária nº 215/2023, apresentado pelo Poder Executivo, onde solicita desta douta Casa 

a tramitação de regime de urgência. É impre… imperioso mencionar que o regime solicitado 

segue os seguintes artigos: 158, os seguintes do segmento… do Regimento Interno da Casa, 

ficando assim obrigado a ser enviado para as comissões permanentes pelo Presidente, conforme 

o § 1º do artigo 158 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores. Artigo 158: O regime de 

urgência implica redução dos prazos regimentais e se aplica somente aos projetos de autoria do 

Executivo submetidos ao prazo de 45 dias de apreciação. § 1º: Os projetos submetidos ao regime 
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de urgências serão enviados às comissões permanentes pelo Presidente dentro do prazo de 5 

dias de entrada no Expediente da Sessão. Na certeza do vosso atendimento, renovo os votos de 

estima e apreço. Assinado, Vereador Anderson Pila.” 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… lido, portanto, os Expedientes. Solicito à 

Assessoria Parlamentar que arquive-se o Expediente, e quanto ao requerimento solicitado… 

solicitado agora, lido pela Vereadora Carol, nós iremos dar provimento e passar para a comissão… 

para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Senhor Presidente, me ouve? Jô Oliveira. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ouço, Vereadora Jô. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Não. Só pra registrar minha presença aqui. Estou me dirigindo 

à Sessão, viu? Já já eu chego aí presencialmente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ótimo! Tá! Seja bem vinda, Vereadora Jô! Já abro o 

Pequeno Expediente. Com a palavra, Vereador Anderson Almeida (Pila), inscrito. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, senhores vereadores e senhoras 

vereadoras, imprensa aqui presente, eu fiquei impactado ontem quando vi nos noticiários e vi 

numa publicação de um jornalista mais uma perseguição dessa gestão de Campina Grande, que 

não aceita o contraditório, que não aceita que está indo para um lugar errado, não aceita uma 

opinião adversa daqueles que pensam diferente daqueles que compõem essa gestão. Mas queria 

me solidarizar... me solidarizar principalmente... principalmente aos dois jornalistas que foram 

processados pela Superintendência de Trânsito e Transporte de Campina Grande porque o 

jornalista, ele precisa não somente passar informação, mas o jornalista também, ele pode e deve 

dar a sua opinião e, muitas vezes, essa gestão não aceita. O jornalista Milton Figueiredo e o 

jornalista Geovani Santos, juntamente com o cidadão de Campina Grande, foram processados 

pela STTP, mas eu queria confortar Geovane Santos e Milton Figueiredo. A partir do momento 

que a imprensa é tentada a travar, silenciar por aqueles que dizem ser a favor da liberdade de 

expressão... Eu vi muito aqui esse campo ideológico que faz a gestão falar sobre liberdade de 

expressão, mas a liberdade de expressão para eles ou é fake news, ou é dado duma forma a 

confortá-los, mas eu queria confortar agora não a gestão, mas eu queria confortar o jornalista 

Milton Figueiredo e o jornalista Geovani Santos. Não é de agora e não é apenas a STTP. Essa 

gestão... essa gestão iniciada em 1º de janeiro de 2021, ele tem por seus preceitos processar 

aquele que fale mal deste Governo. Ele vai ter que processar, Vereador Olímpio, a população de 
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Campina Grande quase como um todo porque aos cantos de Campina Grande, fala que essa 

gestão é uma gestão ineficiente. Milton Figueiredo e Geovane Santos, vocês não são sozinhos 

nessa luta. O Ex-Presidente do Sintab, Giovanni Freire, ao falar que a Secretaria de Administração 

de Campina Grande não cumpria o seu papel, ele foi processado por essa gestão. Ele foi levado 

aos tribunais de justiça para tentar intimidá-lo enquanto Presidente do Sintab, mas o que é que 

aconteceu? Giovanni Freire foi absolvido. Por quê? Porque o juiz entendeu que o representante 

de classe, ele tem direito de opinar sobre a gestão pública, e aquele que é gestor público que não 

aguentar ou não tiver preparado para receber críticas sobre sua atuação pública, recebendo 

dinheiro público e fazendo e cumprindo o papel público, ele não esteja no cargo para o qual 

aceitou, porque ele não é obrigado a estar lá. Não somente isso, a gestão de Campina Grande, 

foi dita por Giovani que ela não cumpria, Vereador Pimentel, que ela não fazia uma boa gestão e 

foi processado. Outro cidadão aqui, funcionário dessa Casa, Vereador Pimentel, funcionário 

dessa Casa, tava com sua filha internada no Hospital da Criança por mais de 10 dias, e como um 

ato de desespero, para não ver sua filha morrer, foi às redes sociais, através do seu próprio 

celular, solicitar de alguém que nas redes sociais pudesse ajudá-lo a tirar seu filho do Hospital da 

Criança e salvar a vida do seu filho, um funcionário aqui desta Casa. Por esta tentativa que 

conseguiu inclusive, Vereador Pimentel... por essa ação dele, conseguiu salvar seu filho... 

conseguiu salvar sua filha. O que é que ocorre? Em vez da gestão aceitar, argumentar porque 

aquilo estava acontecendo e se solidarizar com o pai desesperado para salvar seu filho, sabe o 

que foi que essa gestão fez? O processou por crimes contra a honra. E desta vez não seria 

diferente: a STTP, por se sentir acuada, por não estar mais cumprindo o papel educativo que é 

para cumprir, processa um cidadão e processa mais dois jornalistas. Eu tenho certeza que não 

vai parar por aí: vai ter que processar a população de Campina como um todo porque não iremos 

silenciar. Iremos expor todas as vezes que a gente acreditar que a nossa opinião é diversa. O que 

essa gestão vem fazendo, que é uma gestão de apagões, apagões administrativos, apagões em 

ações, e agora uma gestão que quer levar o povo de Campina aos tribunais para silenciar. Não 

irão calar nossa voz! Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição, a Vereadora Ivonete Ludgério, 

a representante do distrito de São José da Mata, do Campo da Angola, Capim Grande, Salgadinho 

e toda a região que beira ali, parte... juntamente com... também a nossa colega. Só tem mulher 

representante naquela região, Carol também. Seja bem-vinda à Tribuna!  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É… Bom dia, novamente, a todos e a todas que se 

encontram presentes aqui na Casa. É… minha fala é muito rápida e aproveitando a deixa do 
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colega Vereador Alexandre, que anda andando nos… nos distritos de São José da Mata e Catolé 

de Boa Vista, que agora ele tá falando até o nome dos sitio tudinho assim, né? Já tá fazendo um 

histórico aí, adiantando, é… eu trago aqui uma preocupação, justamente, do distrito de São José 

da Mata porque... é… eu acabei de pedir a minha Assessoria para fazer uma… um requerimento 

pedindo uma audiência pública para tratar de um assunto que, se for real, vai trazer um prejuízo 

muito grande para a população de São José da Mata. É… chegou aos… aos ouvidos dos… de alguns 

moradores de lá, e que me ligaram com essa preocupação, de que o Governo do Estado estava 

querendo, é… levar o… o Lar do Garoto para ocupar as dependências da Escola Cenecista, antiga 

Escola Cenecista, que hoje é um prédio que… que guarda, é… material em desuso da… do… do 

Governo do Estado, é guardado lá. Então, me procuraram durante o fim de semana algumas 

pessoas preocupadas com essa situação não porque um lar de ressocialização vai... pode ir... né... 

se instalar no distrito de São José da Mata, mas porque aquele prédio é um prédio histórico, que 

funcionou durante muitos anos o… o… a Escola Cenecista, É… o Governo do Estado, é… tem um… 

um… um contrato, um comodato, um aluguel, alguma coisa que eu não sei definir (não sei com 

certeza de que se trata), mas a população ficou preocupada com essa questão. Então, eu já 

adianto aqui que caso seja confirmado, nós vamos fazer um movimento para que isso não... não 

aconteça, porque para quem conhece o distrito de São José da Mata como Vereador Alexandre 

e Vereador Pimentel e a maioria daqui dos colegas vereadores conhecem, a população toda 

conhece a Escola Cenecista: fica situada vizinha à escola do Estado, né, onde muitos jovens 

passam a manhã, a tarde e a noite nesses locais, vizinha à escola municipal, né, vizinho ao 

cemitério, praticamente no centro do distrito de São José da Mata, e eu acredito que um… um 

lar de ressocialização tem que ter um espaço amplo que possam colocar esses adolescentes 

infratores para trabalhar, para se ressocializar, e não um local onde eles vão estar próximo, é… 

de outros jovens, de outras pessoas, próximo do comércio de São José da Mata e sem espaço 

para se ressocializar. Então, é uma preocupação minha, é uma preocupação da… da… do distrito 

como um todo, né, e eu quero acreditar que o Governo do Estado não vai tomar uma decisão 

dessa sem ouvir a população. São José da Mata hoje é maior do que… do que mais de 150 

municípios da Paraíba. Não se tornou cidade por um triz, né, mas, a gente não pode, né, 

principalmente, nós que temos lá uma… uma representação política há muitos anos. Somos 

majoritários, independente de ser eleição municipal ou estadual, é… temos essa preocupação, e 

as famílias e as pessoas que moram naquele Distrito também tem essa preocupação. Então, eu 

já pedi para que seja feita esse… esse requerimento pedindo uma audiência pública porque caso 

se concretize essa… essa ideia, a população de São José da Mata vai lutar contra esse… essa 

mudança. Eu espero sinceramente que… que o Governo do Estado tenha a sensibilidade que… 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

7 
 

que demonstra, né, com as causas, é… Eu não tô aqui fazendo politiquinha, política menor. Eu 

nunca subi nesse microfone para falar desse Governo nem de nenhum governo de Estado, né, 

nem nenhum governo de Município, nem de Estado: apenas subo na Tribuna quando tem uma 

preocupação, que é a preocupação da população que me trouxe até agora pelo 5º mandado para 

essa Casa. É uma preocupação que eu espero que seja, é… se houve esse pensamento, que seja, 

é… que haja uma desistência. Caso não... não haja, a gente vai se mobilizar, a população vai se 

mobilizar e eu vou participar ativamente dessa mobilização para que isso não chegue a 

acontecer. Era só isso Senhora... Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pode… pode usar o… o microfone.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, eu sei que não é regimental, mas, é... a 

preocupação da Vereadora Ivonete é muito pertinente, mas eu acredito, Vereadora Ivonete, irei 

entrar em contato diretamente com o Presidente da FUNDAC, assim como a Secretária Pollyana 

Dutra. Eu acredito que pode ter sido alguma desinfo… assim, uma informação, porque, até 

porque, é… Vereador Alexandre, existe hoje, inclusive, para poder você colocar outros… outros 

locais estilo o Lar do Garoto, existe uma metragem do perímetro urbano, existe uma metragem 

que tem que ser cumprido porque a nova Lei, ela determina isso. Eu acho que ali também não 

terá o apoio de nós. Mesmo que sejamos acompanhante, é… acompanhando o Governo do 

Estado, acho que a gente... ali talvez não seria o melhor local, mas eu acredito que não, até 

porque Vossa Excelência acompanhou ao longo de… de… de… sua trajetória, as tentativas, muitas 

vezes, até de construir em Campina Grande um novo espaço, e não é tão fácil assim. Inclusive, 

tinha disponibilidade de 21 milhões (eu não era nem Vereador na época), mas era 21 milhões e 

não foi conseguido esse espaço em Campina Grande, Vereador Alexandre. Vossa Excelência sabe 

muito bem disso, que eu era assessor, Vossa Excelência, Vereador, e Vossa Excelência... acredito 

até que o juiz é Brasilino foi quem fez essa… essa audiência junto ao Tribunal de Justiça, mas a 

preocupação da vereadora é extremamente pertinente, mas hoje mesmo, a gente vai… Estamos 

procurando buscar informações para dirimir essa duvidas, viu, Senhor Presidente?! Muito 

obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Importantíssima fala do colega Vereador Anderson. Pela 

ordem de inscrição ainda, Vereador Rostand Paraíba. Vereador Rostand não se encontra em 

Plenário. Dando continuidade, o Vereador Olímpio Oliveira. Vereador Antônio Alves Pimentel, 

Vereador Pimentel. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, colegas vereadores, senhores jornalistas, 

é impressionante quando se há necessidade de processar alguém porque tá reclamando do que 

se não faz, inclusive, do que é de responsabilidade. Me parece que a falta de ação e de gestão 

faz com que esses… essas pessoas que reclamam, por exemplo, Vereador Anderson Pila, de que 

as multas passaram de 6 milhões para quase 12 milhões de reais, mas você diz: “Não, mas quem 

faz a multa não é a STTP. Quem faz a multa é quem cometeu o delito, é quem cometeu a 

infração”, mas foi depois, Vereador Dinho, que houve várias reclamações de que lombada 

eletrônica estava por trás de árvores, não tinham placas, foi que a STTP tomou as providências. 

Eu acho que é isso que tem que ser feito: é tomar as providências, não é vim processar porque a 

pessoa tá reclamando, porque, Saulo, porque tinha lombadas por trás de árvore, que ninguém 

via, lombadas que não tinham… porque eu entendo que as lombadas eletrônicas são colocadas 

nos locais porque naqueles locais houve vários acidentes, que é preciso. É necessário que coloque 

a lombada eletrônica para que se diminua a velocidade, senão é multado, mas se esconder, a 

única coisa que vai acontecer são as multas. Não vai acontecer o que se espera de uma lombada 

eletrônica. Você não vê a lombada eletrônica… Por exemplo, pessoas que vêm de outras cidades 

não sabem, não conhecem. As que… as que… as pessoas que conhecem, já sabem... precisa avisar 

que há uma lombada eletrônica. É pra isso que serve daqueles que não querem obedecer a 

velocidade daquele local, Vereadora Fabiana. É pra isso que serve! Qual é o problema de avisar? 

“A 50 km, temos… temos lombada eletrônica.” Qual o problema? É pra fazer multa? Se for pra 

fazer multa, tá certo, mas se for para, realmente, fazer o papel da lombada eletrônica de 

diminuir… de diminuir os acidentes, de diminuir a velocidade, não vai cumprir, e era isso que as 

pessoas estavam reclamando porque, exorbitantemente, aumentou de R$ 6 milhões de multas, 

passou para quase 12 milhões. Então, virou uma industriazinha, não é, de arrecadação. Eu 

lamento muito que isso esteja acontecendo. Eu raramente, senhores vereadores, raramente... 

Talvez eu tenha... eu não me lembre de algum prefeito ter entrado na Justiça contra qualquer 

cidadão que reclame de algumas coisas da administração, mas é inovação, né? Então, fica aqui 

em nosso registro: eu acho isso é um absurdo! Outro assunto que eu vi da Vereadora Ivonete 

Ludgério, Vereador Presidente. Eu me acosto à Vossa Excelência, Vereadora Ivonete, dessa 

história de transferir o Lar do Garoto para o antigo Cenecista, lá de São José da Mata (vou 

concluir, vou concluir). Eu me acosto a Vossa Excelência, sigo Vossa Excelência também contra 

isso; agora, é interessante que não há registro nenhum sobre essa intenção do Governo do 

Estado de transferir, até porque, para transferir, primeiro, que aquele local não tem condições 

de atender o Lar do Garoto (eu acho muito pequeno); segundo, é dentro do centro da sede do 

distrito de São José da Mata. Depois, teria que fazer toda uma reforma para que aquilo poderia… 
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pudesse acontecer. É muito melhor construir outra. Então, não há… não há, mas, mesmo assim, 

eu quero dizer a Vossa Excelência que vou... eu vou entrar... tentar entrar em contato com o 

Secretário de Segurança Pública e também com o Governador e o Vice-Governador para saber 

se isso tem um fundo de verdade. Se tiver, com… com certeza, Vossa Excelência conta com esse 

Vereador, não é, que também não… não… não… não há como, não há como transferir o Lar do 

Garoto ali para o centro da sede do Distrito de São José da Mata. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição, o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente Alexandre Pereira, Senhora Secretária 

Carol Gomes, vereadores aqui presentes, senhores da imprensa, senhores da galeria, assessores, 

meu muito bom dia a todos nessa terça-feira. Como sempre, faço um relato de alguns pontos 

onde eu participo de reuniões e encontros e também ouvindo as pessoas e trazendo para essa 

Tribuna algumas reivindicações para ser exposta aqui nessa… nessa Tribuna perante os pares 

para nos acompanhar o processo de administração do nosso Prefeito Bruno, Vereador Aldo 

Cabral, e faço um destaque. Essa semana, tivemos alguns avanços, e aí, eu tenho que dizer aqui 

que é necessário que essa Casa também seja informada desse ponto, Vereador Alexandre do 

Sindicato, Vossa Excelência que tem percorrido aqui em Campina Grande em alguns setores, 

pedindo, reivindicando e trazendo melhorias pra… para a população na sua área de atuação. 

Especificamente, o Vereador Aldo Cabral tem feito a mesma coisa, o Vereador Pastor Luciano 

Breno no bairro da zona leste e Fabiana, enfim, todos aqui presentes que estão... e nós trazemos 

para essa Casa anteriormente um pedido através de requerimento, é…  Vereador Saulo Noronha, 

para limpeza, capinagem de alguns pontos, né, de pontos onde são de... verdadeiramente, são 

colocados lixos… lixos, né, que pessoas que, naturalmente, colocam, é… lixo, e aqui, eu vou 

destacar a capinagem em pleno sábado no canal de Bodocongó, a extensão da rotatória das 

Malvinas, sentido ponto do Cruzeiro, tava… o mato estava um pouco... né... é… uma altura... 

basicamente... já precisando de fazer a capinagem. Nós mandamos ofício, pedimos através, 

também, de ligação para Secretaria, e aí, Aldo Cabral, foi feita em pleno sábado a limpeza, a 

capinagem do canal de Bodocongó e as ruas que dão acesso ao IFPB, à Escola de Formação, 

enfim, naquela área. Também no canal da Ramadinha ali, Isolde Torquato, sentido Ramadinha, 

também foi feito a capinagem nessa semana, e nós acompanhamos esse… esse trabalho por 

parte da Prefeitura de Campina Grande, através da Sesuma, a Secretaria competente, onde nós 

estamos sempre acompanhando o trabalho - que é a função nossa, do vereador - principalmente, 

Vereador da base aliada do Prefeito Bruno, mas nós trazemos também pra essa Casa que coisas 

que nós presenciamos, Vereador Rui da Ceasa, que são lixos que são colocados em alguns pontos, 
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nós observamos a Secretaria... A Sesuma tem colocado semanalmente caçambas e máquinas 

para recolher e retirar esses lixos que são colocados por pessoas que, naturalmente, fazem um 

desserviço para nossa população de Campina Grande, que é colocar lixo, Vereador Hilmar Falcão, 

em alguns pontos onde tem espaço que é público, próximo às residências, mas colocam lixo… 

lixo, sujeira, enfim, dejetos, e entulhos, e a gente tem presenciado muito isso. É um problema 

sério! Então, a Prefeitura deve notificar ou então fazer um trabalho de conscientização para que 

essas pessoas façam a… esse… essa… esse lixo não fique em local inadequado para que cause 

transtorno a vizinhos, enfim, e nós temos um problema sério... sério, Vereador... Vereadora 

Carol, aqui, que é a questão dos terrenos, Eva, os terrenos de propriedade privada. Existe lei que 

é de obrigação para os proprietários de terrenos... São pessoas que têm muitos terrenos aqui em 

Campina Grande, e eles têm esse terreno, não cercam esse terreno, não limpam esse terreno, e 

aí, acaba que a… as pessoas pensam que esse… essa obrigação é da Prefeitura e causa muito 

transtorno. Então, é bom que a gente... nós que vivemos nos bairros, né, que atuamos em áreas 

onde têm muitos terrenos aí de pessoas de… de propriedade privada, que nós fazemos esse… 

esse registro e também possa solicitar à Prefeitura para que notifique o cidadão, para que o 

cidadão faça a limpeza porque isso causa muito transtorno aos vizinhos e é de obrigação... é... 

essa obrigação é dos proprietários que têm esses terrenos de propriedade privada, repito, o que 

é necessário porque causa muito transtorno, Vereador Aldo Cabral. Vossa Excelência sabe 

quantos terrenos têm em Campina Grande, Vossa Excelência, que têm muitos terrenos, também 

já faz esse trabalho, que dá um bom exemplo, mas que tem de muitas pessoas aqui em Campina 

Grande que tem essa… esse terreno, não faz a limpeza. É bom que a Prefeitura notifique porque 

é obrigação verdadeiramente dos proprietários, que eles têm condição de fazer esse serviço. 

Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Nesse ponto, Vossa Excelência, tenho que concordar 

com Vossa Excelência. Vereador Aldo é um grande mutuário dessa cidade, muito bem. Pela 

ordem de inscrição ainda, o Vereador Rostand Paraíba, já que invertemos na sua… na sua fala no 

início da… pela inscrição, já que ele não tava em Plenário; então, tô abrindo esse… esse espaço 

retornando à fila. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Obrigado, Presidente Alexandre Pereira. Eu vou dar aqui 

um… um bom dia para todos. Vou falar sobre o caso daquele terreno lá por trás da UPA, que eu 

saí agora, nesse momento, é… de uma audiência com promotor da cidade, a promotora, e, 

primeiramente, eles perguntam se você quer prosseguir o caso ou então pagar em forma de… 

de… de… de salário mínimo. Eu liguei pro amigo Pila, mas ele não atendeu, aí chamei minha 
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advogada Marcela pra vir me socorrer nesse projeto, ne… ne… ne… nesse projeto, ne… ne… 

nesse... que eu fiquei nervoso no momento. É… o pro… a promotora também - não sei nem o 

nome dela que a audiência foi on-line, não foi presencial - e perguntou, amigos jornalistas que 

estão aqui na Casa, se eu queria pagar em salário mínimo ou… ou... ou então três meses é… em 

serviço prestado, e na hora… na hora, o réu não pode se defender, tem que ficar calado, porque 

primeiro você só pode se defender se seguir o processo. Você fica processado no ato do 

mentiroso, que eu vou botar ele na tela aí. Ribamar, bota aí: primeiro, as fotos. Eu mandei umas 

fotos pra você, (aí, Ribamar), pro pessoal aqui entender. Aquele rapaz ali, que eu não sei o nome 

dele, diz que é o dono do terreno por trás da UPA. O dono é ele, viu? Oh lá, ó, o dono do terreno! 

Disse que comprou aquele tudo. Tá aí na tela. Não sei quem é. Que você faz uma… uma… uma… 

Tem mais foto dele aí... Um vereador é processado porque vai fazer uma pauta política e você 

não tem direito de falar, só se seguir o processo. Então, você vai ficar processado. Eu fiz o quê, 

jornalista que estão aí? Preferi pagar o que a promotora quis: 1 salário e meio, que ela queria 

dois (bota aí na minha conta). Eu prefiro pagar uma entidade. Vocês podem botar o dinheiro 

onde quiser. Não vou prosseguir esse processo não, que não... que não adianta. Aí, o vídeo foi 

esse aí, ó, na época, esse ano, na época. Sentar com Félix pra ele dizer a… a… a nós vereadores 

onde é esses terrenos aí por trás da UPA porque essa Casa tem que fiscalizar... dentro da Casa 

aqui, ó. Você podia botar o áudio aí, por jornalista em… (Reprodução de áudio externo). Isso 

partiu da Prefeitura de Campina, que eles... tudo eles... eles gostam de processar. Cuidado 

jornalista, vereadores, aonde vão fazer vídeo, viu, porque a gestão de Bruno é processar o povo. 

Ó lá! Ó o cara que me processou! Tá lá atrás, ó, com Buiuca! O Vereador aqui, se ele tiver ouvindo, 

Rui da Ceasa, ó, amigos aí que estão conversando, essa patotinha de vereador aí. Rui, se você 

conhecer, é Buiuca, que é da sua área lá, é Buiuquinha. Rui conhece aí! Então, o… o… o Secretário 

lá da Seplan, Félix, Dr. Félix, que ele é advogado. Não, mas… mas eu tenho que mostrar porque 

depois vereador aqui vai pra BP1 ou pro Serrotão sem poder… Esse vídeo que eu fiz, vereadores 

e jornalista, eu tenho que fazer um acordo na Justiça hoje pra pagar um salário e meio. Eu vou 

pagar, que é pra uma entidade, pra não ir à frente. Se eu for à frente, eu sou parlamentar. Agora, 

se não fosse o parlamentar, fosse uma pessoa normal, aí eu ia à frente até o final desse… desse 

processo que ele fez comigo, mas quando você passa a ser político, você, quando passa a ser 

político, você não tem muita voz, não: você fica à mercê de Justiça, de ser processado. Quando 

é uma pessoa normal, não tem medo de ir para a Justiça, não. O caba enfrenta! É assim ou não 

é, Vereador Pila? Vou fazer feito o meu pai disse... dizia: “Você passa a ser político, você passa a 

ser otário. Quando você não é, você é normal!”; porque todo mundo quer ter uma casquinha 

sua, e a Justiça tá aí. A Justiça quer saber não. Então, hoje eu fui convocado. É… resolvi. Vou pagar 
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um salário e meio. Morreu o caso. Eu sou uma pessoa limpa na cidade, mas a minha pauta 

política, a Prefeitura de Campina Grande não vai pautar não porque quando eles vão mentir que 

vai fazer calçamento, ordem de serviço, porque o que tem de ordem de serviço dentro de 

Campina Grande, eu tô até com vergonha, porque lá não chegou nada, principalmente na zona 

leste. É isso que eu vim falar aqui nesse momento. Vereadores, jornalista, tenha cuidado para 

não ser processado e arcar com dinheiro na justiça, porque hoje aconteceu isso comigo, e muito 

obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, é… encerra-se o Grande... o Pequeno 

Expediente, inicia-se o Grande Expediente, está aberto o Grande Expediente. Pro… primeiro 

inscrito, o Vereador Luciano Breno. O Vereador... o Vereador Luciano Breno está declinando, a 

Vereadora Carol também. Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, eu hoje... eu 

quero... eu subo à Tribuna para fazer um registro. Possa ser que eu não tenha mais a 

oportunidade de fazer, mas quero fazer em vida, dos 90 anos, fazer o registro dessa Casa, desse 

cidadão que aí está nessa foto, conhecido carinhosamente em nossa cidade como... Seu nome é 

Edmilson de Souza Ramos, mas é conhecido como Didi da Banca. Quem viveu aqui os anos 70, 

80, 90, esse homem tem uma história importante em nosso Município. Esse homem ajudou esse 

Município a crescer, a se desenvolver. Seu Didi, como é chamado por todos nós, foi um 

empresário, é um empresário nessa cidade, hoje, do ramo de segurança eletrônica, prestação de 

serviço, e também, de carro forte. Suas empresas já estão ultrapassando os limites da Paraíba, 

chegando ao Sul, Sudeste do país. Tem transporte de valores do Rio Grande do Norte, no Rio de 

Janeiro também. Ele que veio ali da cidade de São João do Cariri, filho de Epitácio Ramos. 

Trabalhou muito tempo ali na Bela Vista e como ele conta a história, Marinaldo foi afilhado dele; 

sabe muito bem do que eu estou falando. Seu Didi, Vereador Anderson Pila, na infância, ele conta 

que só tinha uma parelha de roupa que sua tia, Dona Isaura, lavava a sua roupa e ele dormia 

enrolado na rede porque não tinha outra roupa para colocar porque, no outro dia cedo, ele tinha 

que vestir a mesma roupa. Conseguiu através do seu trabalho, da sua dedicação fazer e crescer 

e chegar aonde chegou aos seus 90 anos. Aí ele, ao lado da sua atual esposa, Dona Vera Lúcia, 

tem ajudado Campina Grande e, muitas das vezes, até não tão reconhecido como deveria ser, 

porque os empregos que ele gera nessa cidade, o que ele traz de desenvolvimento para essa 

cidade, construiu vários prédios em João Pessoa, ali na Maciel Pinheiro: um edifício muito bonito 

ainda para a época, que ainda hoje é muito moderno: é o Empresarial Ramos, que recebe o seu 

sobrenome. Fica na esquina da Maciel Pinheiro, olhando para o Banco Itaú, aqui na Praça da 
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Bandeira, vizinho mesmo ali aonde tem a antena, Shopping Ramos, também leva. Foi uma obra 

dele e aonde fica (a pessoa lancha ali na esquina), tem algumas casas naquela lateral. É um 

homem que, aos seus 90 anos, Edson, ele passa nos domingos, sai para dar uma volta. Quando 

eu saio com ele nos domingos, ele diz: “Eu queria ter 30 anos para continuar construindo e 

ajudando essa cidade a crescer”. A disposição desse homem em trabalhar. Foi sócio do sogro 

falecido, ainda, do Pastor Luciano Breno. Durante muitos anos, tiveram ali uma banca no Beco 

31, aonde ele sempre trabalhava ali, mas uma das características de Seu Didi é uma só: 

generosidade. A generosidade desse cidadão - e eu dizia numa fala que eu fiz lá com alguns dos 

seus filhos, eles são inúmeros. Ele, aos seus 90 anos, já sepultou 5 dos seus filhos. Ele tem uma 

generosidade que é algo interessante. Nos domingos, nos sábados, quando ele não tem o que 

fazer, nós íamos à feira, e uma das lembranças que eu tenho, Renan - que ainda tem um 

parentesco com ele mesmo distante, mas são parentes - havia uma certa confusão lá de uma 

mulher que tinha mandado, só pra dar um exemplo, partir uma banda de jerimum, aquele 

pessoal que vende comidas no meio da feira, e nós estávamos comprando o queijo, e ele 

percebeu aquela discussão, porque a mulher não tinha dinheiro para pagar, e o homem estava 

se queixando dela porque tinha partido o jerimum e ela não iria levar todo jerimum. E ele vira e 

pergunta: “Que confusão era aquela?”, e a mulher lá dizia... Aí o cidadão, Vereador Aldo Cabral. 

Ele perguntou quanto custava tudo aquilo que o rapaz estava vendendo na hora, e a mulher ficou 

admirada. Ele mandou com que o rapaz colocasse toda a mercadoria numa carroça e entregasse 

àquela mulher. Eu estou dando uns pequenos exemplos da forma dele. Quantas casas dos seus 

trabalhadores esse homem construiu? Esse homem tem uma... tem um coração tão grande que 

os seus empregados colocavam seus ex-empregados e colocasse ele na Justiça. Ele ia pra 

audiência e, quando terminava, pagava ainda o que o seu trabalhador pedia e depois dizia na 

frente do juiz e até o juiz não entendia. Eu vi isso: “Vá-se embora, volta a trabalhar hoje!” Era 

assim; agora, de uma simplicidade de comer feijão. Naquela época, se chamava pião, ou se 

chama colaborador dos seus pedreiros, eletricistas nas obras. Ele chegava e comia a mesma 

comida, Vereador Luciano Breno, dos seus funcionários. Seu Didi, durante muito tempo em 

Campina Grande, foi considerado o pai da Polícia Militar. Quem não lembra naquele grande 

sufoco ainda... é... dos governos que atrasavam o seu salário? Ele ia e ajudava parte da polícia 

em nossa cidade. O coração de Seu Didi é muito maior de que ele. Tem hoje nas suas empresas 

quase 5 mil trabalhadores por esse Nordeste afora, mas a sede de uma de suas empresas, a 

primeira, permanece em São João do Cariri, terra natal dos seus pais. Então, a minha homenagem 

nessa manhã a esse homem que emprega, que se dedicou e dedicou a sua vida inteira a essa 

cidade, que ainda hoje, se tivesse disposição e saúde para tanto, ele ainda queria estar 
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trabalhando, construindo e fazendo coisas por essa cidade, volto a dizer. Pois não, Vereador 

Olímpio, com muito prazer.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA (APARTE): É... falar de Seu Didi é falar de empreendimento, 

é falar de trabalho, de determinação. Eu conheci Seu Didi na minha infância, na Feira Central. Eu 

acredito que até hoje ele conserva ali na Feira Central muitos daqueles armazéns com outra 

pessoa também expressiva da memória empresarial de Campina: Senhor Arlindo, o sogro do 

Vereador Luciano Breno, e quem viveu dentro da Feira Central sabe da importância destes dois 

homens para a sustentação da Feira Central porque a Feira Central não é só o mercado central: 

a Feira Central são os anéis que envolvem a Feira Central e nesses anéis, tanto seu Arlindo como 

Seu Didi, ele mantinha diversos armazéns alugados a empresários do ramo de estivas, 

empregando muita gente também nas atividades desenvolvidas por ambos ali na Feira Central. 

Então, Campina Grande, especialmente na figura de Seu Didi, é impossível falar do Seu Didi e não 

se lembrar de Seu Arlindo. Eu... Eu falava um dia ao Vereador Luciano Breno de uma coisa que 

eu testemunhei na minha infância: a esposa disse, ó Arlindo, que agora me falha a memória. Era 

minha freguesa, Dona Conceição, um balaieiro (que naquele tempo tinha balaio). O cara era 

carapuceiro. O balaieiro adoeceu, Dona Conceição botou dentro do seu carro e levou para o 

hospital, pagou todas as despesas. Isso não era uma característica só dela, do esposo dela, mas 

também de Seu Didi, que socorreu muitos, muitos, muitos, muitos. Muito além da feira, ele 

socorreu: gente que não tinha dinheiro para pagar um casamento, gente que não tinha dinheiro 

pra fazer um tratamento médico, gente que precisava fazer uma viagem para ir ao Sul do país. 

Socorreu muita gente, socorreu muita gente, e eu não vou me alongar na história, mas socorreu 

muita gente. Muita gente que precisava sem fazer o que se faz hoje. Você dá 1 kg de feijão e bota 

na rede social. Não, ajudar só pela satisfação de ajudar, e é por isso que é um homem próspero, 

e é por isso que as duas famílias são duas famílias prósperas porque nunca fizeram do capital a 

sua principal bandeira, mas também de ajudar a quem precisava. Eu não poderia sair da manhã 

de hoje aqui sem me associar a esse testemunho, essa figura que tem a minha estima e a minha 

consideração. Meu muito obrigado!  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Luciano Breno. Concedo um aparte também 

a Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO (APARTE): Eu primeiro quero me acostar a tudo que 

já foi dito por Vossa Excelência em relação ao Seu Didi. Tive o privilégio há quase 40 anos atrás, 

(parece até que foi ontem, né?), mas há quase 40 anos atrás conhecê-lo. Ainda na época - e 
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aproveitando essa oportunidade para agradecer ao Vereador Olímpio Oliveira, que já me tinha... 

já tinha conversado comigo, contado essa história - e eu fico muito feliz pelo reconhecimento 

também daquilo que o Seu Arlindo Xavier de Carvalho proporcionou como empresário e como 

pessoa a nossa cidade. É... por ironia do destino, não sei, foi assassinado pelo funcionário: um 

ex-funcionário que já era acostumado a idas e voltas, não é, no trabalho, assim como Seu Didi 

fazia. O cara botava na Justiça, ele pagava aquele tempo. A gente ainda guardava dinheiro. A 

gente não, né? Eles guardavam dinheiro no colchão e ia lá e pagava o dinheiro e pagava e botava 

para trabalhar novamente, e eu conheci de perto a generosidade de ambos, não é? Eu fico muito 

feliz, não é, Seu Didi aí, completando aí 90 anos, não é, de uma história, de um legado que deixa 

para nossa cidade e sei da amizade, do carinho, do respeito que tenho certeza que Vossa 

Excelência vê em Seu Didi a figura de um pai, não é, de um amigo que sempre esteve... esteve ao 

seu lado. Então, leve o nosso abraço, nosso carinho e o nosso respeito.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Concedo um aparte também ao colega, Vereador 

Presidente Marinaldo Cardoso.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO (APARTE): Vereador Alexandre, eu venho nesse 

instante primeiro para agradecer pelo aparte e dizer para você que comungo do mesmo 

pensamento de Vossa Excelência no tocante aos 90 anos de Seu Didi. Eu falo até com orgulho de 

dizer assim que sou amigo dele. É um homem exemplar, um homem que colaborou muito para 

o desenvolvimento - e ainda colabora para o desenvolvimento de nossa cidade - uma pessoa de 

uma alma generosa, que gosta de fazer o bem sem olhar a quem. Então, Seu Didi é um exemplo 

de dignidade, dignidade humana para todos nós. Eu aprendi muito com o Seu Didi. Eu me recordo 

que quando ainda jornaleiro, jornaleiro eu, eu já comecei logo com o Seu Didi entregando jornais, 

entregar os jornais lá em Seu Didi. Quando chegava lá, carinhosamente, ele sempre me acolhia 

lá na banca, ali no beco 31, com a gentileza que ali ele me fazia a entender ser gente. Ele me... 

ele me... me estimulou e eu lhe digo: Hoje eu... eu, muitas vezes, eu me espelho em alguns, em... 

em alguns momentos, em Seu Didi, e você... e você também, Alexandre, graças a Deus que você 

tem Seu Didi. Seu Didi tem você como um filho e você, por entender dessa forma, você é uma 

pessoa abençoada porque Seu Didi, realmente ele merece, inclusive todas as honrarias dessa 

Casa... dessa Casa e com Campina para com Seu Didi porque, até hoje, eu nunca ouvi alguém 

chegar e dizer que Seu Didi era uma pessoa que fez o mal, que que tratou alguém mal. Seu Didi 

sempre tratou as pessoas com gentileza, com fidalguia. As pessoas, sempre fez questão de ajudar 

as pessoas. Eu me recordo uma vez: eu cheguei pra Seu Didi, tem o Seu Zuzu lá na Bela Vista, 

estava com um problema de diabetes e eu cheguei. Eu disse: “Seu Didi, tem um senhor ali com 
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diabetes; tá para ficar sem uma perna.” Ele disse: “Olha, infelizmente, se ele amputar a perna, 

assim que amputar, vem aqui para a gente dar uma cadeira de roda para ele.” Aconteceu... 

Depois que eu... aconteceu a cirurgia, ele mesmo me procurou. Nessa época, não havia celulares, 

telefone celular, mas me procurou pra saber onde o Senhor morava pra entregar a cadeira de 

rodas, e são muitos gestos. São muitas coisas. Se nós fomos aqui enumerar, então, o Seu Didi é 

um exemplo... é um exemplo e você está de parabéns de trazer para essa Casa para relembrar 

os 90 anos de Seu Didi. Peço a Deus nesse instante... que Deus abençoe Seu Didi para que ele 

possa estar junto conosco por muitos e muitos anos.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu gostaria de… depois do voto de aplauso fazer para 

todos os colegas pudessem... de congratulações, assinar conosco. Então, já deixo à disposição 

dos colegas vereadores. Vereador Antônio Alves Pimentel, o Senhor tem muitas histórias, mas 

são histórias de você ouvir. Eu passei anos ouvindo as histórias das andanças do pai de Pimentel, 

com Seu Didi aí por esse Brasil afora esse Nordeste. Concedo um aparte a Vossa Excelência, 

Vereador.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Vereador Alexandre, Didi é uma pessoa, assim, 

junto com meu pai. Aliás, eles viajaram pelo Brasil afora abrindo empresas. Na época em que os 

cassinos eram liberados, abriram cassinos em outros... outros estados e aqui em Campina 

Grande. Eu passei... eu acredito que 30 anos da minha vida ali, vizinho a Didi. A gente viajava 

juntos, trabalhava praticamente juntos, e tem realmente muitas histórias. Meu pai, é de você 

morrer de rir, e outras de muita superação, porque todos os dois, tanto Didi, como meu pai, 

vieram praticamente do nada, praticamente do nada. Aliás, Didi foi um dos auxiliares do meu pai 

no começo da vida. Trabalhou com o meu pai, também do Senhor Arlindo, né, e Arlindo 

também... também. Arlindo também, não é? Então, a gente tem. Eu tenho memórias fabulosas 

de Seu Didi, tenho o maior carinho (eu e minha família toda, não é?), e quero que leve ao nosso 

amigo. Eu sei que ele pouco recebe as pessoas hoje, mas leve. Tentei falar com ele no domingo 

e não consegui, não é, mas leve o nosso abraço, nosso carinho, o nosso reconhecimento. Didi foi 

uma pessoa... além de ser um grande empresário em Campina Grande, não é, e trouxe inúmeros 

benefícios para essa cidade: na verdade, é um dos construtores da cidade. Então, mais do que... 

de que... mais do que um voto de aplauso, essa Casa tem que fazer. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Como eu dizia até muitas vezes, irreconhecido, né? 

Vereador Pimentel, pela própria classe política, diante de tantas coisas que ele fez. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exatamente! Eu me lembro, não é, que quando eu fui assumir 

a Presidência dessa Casa, ele fez questão de ir com você lá pra Casa. Tenho essa fotografia. Então, 

é essa aproximação. Essa amizade é de muitos anos. Leve meu abraço mais sincero, mais 

acolhido, não é, de que ele tenha ainda muitos anos de vida. Muito bem, né? É um homem 

excepcional, num coração maior do que essa cidade.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu me lembro da porta da Casa do Seu Didi nas sextas 

pela manhã. Vossa Excelência sabe que o seu pai passou por isso. Era uma procissão. As pessoas, 

se morressem alguém, não iam à Semas pedir caixão, até porque ela nem tinha quem dava: era 

Seu Didi. Cansei de muitas vezes estar almoçando ou jantando ou até dormindo, ele ligava: “Vá 

lá em Anjinho.” Pimentel sabe demais. Anjinho na Almirante Barroso foi o primeiro motorista da 

Caminho do Céu: funcionava ali na Floriano Peixoto por trás de um shopping popular, e lá, nós 

comprávamos o caixão e fazíamos o enterro. Seu Didi, mesmo sem ser político, sempre teve essa 

generosidade. Pra terminar, me permita apenas, Vereador Presidente. Certa feita, estávamos nos 

preparando para viajarmos. Eu era casado, já tinha 2 meninos, morava em um quitinete, que ele 

me deu ali na João Alves de Oliveira pra morar enquanto eu pudesse me organizar, e o vigilante 

foi até a cozinha, Vereador, e perguntou: “O Senhor está comprando uma casa e diz por que 

disse? Tem alguém aí que veio falar o Senhor para ir olhar uma casa e de estou... Espera aí.” Me 

chamou: “Pega a chave do carro! Vamos!”. Saímos. Fomos lá na Rocha Central, ali por trás do 

Colégio Panorama, hoje, Rosa Cruz. Parei o carro um pouco distante. A rua estava um pouco 

esburacada, ele subiu a pé o carro. Depois, ele foi, me chamou e eu fui com ele. Ele olhou a casa, 

conversou com o proprietário da casa e olhou pra mim. E disse: “- Você gostou da casa?”; “- 

Gostei muito, boa casa.”. Ainda estava inacabado. “-Essa casa é sua. Essa casa é sua.” Eu nunca 

tive uma casa. Naquela época, eu não teria condições de ter uma casa e ele comprou uma casa 

e me deu. Não só me deu como ele fez todo o serviço da casa, e quem me deu as telhas pra cobrir 

a casa, terminar de cobrir a casa foi Dr. Horácio, juiz dessa cidade: um homem de um coração 

também muito generoso, mas Seu Didi sempre teve uma coisa com ele, Vereador Rostand: é que 

ele, Vereador, ele nunca deu nada a ninguém na facilidade. Ele sempre colocava algum objetivo 

para você atingir, uma meta, e eu fui colocar piso na casa e, para colocar piso na casa, a primeira 

viagem que ele fez pra os Estados Unidos, eu tive que tomar de conta de um serviço em Baía da 

Traição da gente. Estava construindo 200 banheiros lá através da Fundação Nacional de Saúde 

em uma das suas empresas. Ninguém conseguia entrar nas aldeias porque os índios não 

permitiam isso. Ele chegou lá e conseguiu fazer os 200 banheiros. Várias empresas tinham 

passado por lá e não conseguiam. O coração desse homem é muito maior do que o que nós 
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podemos pensar, e eu posso dizer abertamente: claramente me salvou da fome e da miséria, e 

hoje sou o que sou porque eu não tive um patrão. Eu não tenho um patrão. Teve mais de um 

patrão, um pai, e posso dizer que... que é diferente hoje você encontrar patrões no estilo do pai 

do Vereador Pimentel, do estilo do sogro do Vereador Luciano Breno e do Seu Didi. Havia algo 

diferente na vida desses homens que empreendiam em Campina Grande, muito diferente. Ele 

não conseguia ver alguém morar numa casa caindo para não ir lá e não reformar, não ajudar. 

Quantas vezes eu vi Seu Didi fazer isso? Então, eu quero fazer essa homenagem em vida, e tenho 

feito por onde vou: de que é um homem, Vereador Pila e, muitas vezes, a classe política... a 

cidade não reconhece o tamanho da grandeza que foram esses três homens, da grandeza que 

foram esses três homens para nossa cidade. Tiveram a vida juntas, histórias tem muitas de Seu 

Didi, do pai de Pimentel, do próprio Arlindo Xavier, porque eles... Quem conhecia essa cidade 

sabia do Beco 31 para Maciel Pinheiro e Praça da Bandeira. Eles estavam ali e eles abraçavam a 

todos como se fossem alguém de sua própria casa. Então, fica a homenagem dessa Casa. Peço 

aos meus colegas vereadores todos que subscrevem esse requerimento para que eu possa levar 

em mãos, né, para dizer: “Olha, Seu Didi, a Câmara de Vereadores.” Certo, vamos sim! Essa Casa 

reconhece a história de um homem de bem nos seus 90 anos. Obrigado!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Além de subscrever, peço para ir acompanhar o Vereador 

para levar ao próprio Didi, já que domingo foi o aniversário dele, eu não consegui de forma 

nenhuma... (acho que mudou o telefone). Eu não consegui.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu também quero ter essa honra, viu, Vereadora 

Fabiana Gomes?!  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Eu gostaria de solicitar a essa Casa 1 minuto de silêncio 

em memória pela partida, né, da Senhora Antônia Teixeira, Antônia Bezerra Teixeira (Dona 

Toinha, como era conhecida), mãe das minhas amigas de infância de adolescência: Aretusa, 

Micheliny, Alessandra e Júnior. Toinha lutava contra um câncer e sábado, partiu. Então, Toinha 

faz parte da minha memória de adolescente. Eu gostaria de deixar registrado aqui. Toinha era 

esposa de… eu não sei se você conhece, Vereador Olímpio, de Paulo Teixeira, da Satel. É... então, 

eu gostaria de deixar registrado nessa Casa e pedir 1 minuto de silêncio. Muito obrigada, Senhor 

Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Olímpio Oliveira.  
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, aproveito essa oportunidade reservada 

às homenagens póstumas para solicitar... para requerer 1 minuto de silêncio para um amigo 

nosso: Valmir de Oliveira Lima, conhecido por Val, que vem a ser tio de Lindenberg Patrício, irmão 

de Ivando Vanderlei Oliveira. São 2 amigos... é... é... que trabalham comigo, colaboradores do 

nosso mandato e que, infelizmente, após quase 8 anos de padecer em um leito, Jesus já abreviou 

a sua dor... é... na última sexta-feira, o chamou para morada eterna. Então, Val, quem conviveu 

com ele alí no Santa Cruz sabe o quanto ele era uma pessoa bem relacionada, pessoa alegre, feliz, 

bom papo, boa conversa, animava a roda e que, infelizmente, nos deixa, deixando um legado de 

responsabilidade, um legado de um bom nome. Então, eu peço que seja incluído também nesse 

1 minuto de silêncio em memória a Valmir de Oliveira Lima, conhecido carinhosamente como 

Val. Muito obrigado, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada. Com a palavra, o Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Presidente, eu quero me acostar às palavras do nosso amigo 

Vereador... Vereador Olímpio Oliveira. Eu conheci Val, Valmir, filho de Zezinho da Burra, mais 

conhecido ali no bairro do Rosa Cruz, nos anos de 1995, 96. Ele foi ao Rio de Janeiro e voltou. Val 

era uma pessoa realmente que merece o nosso respeito. Sempre mereceu sua família: Vando, 

Patrício, Vilma; conheço toda a família. São pessoas que eu tenho o maior carinho e respeito. 

Fiquei muito triste em saber após o seu sepultamento e me solidarizei a família, mas deixo 

também aqui o meu... o meu registro de solidariedade nessa Casa para que fique também a 

minha voz aqui, já que eu não fui para o sepultamento, Dr. Olímpio, que fui avisado após o 

sepultamento, mas eu quero também deixar a minha solidariedade, minha solidariedade 

também aqui nos anais dessa Casa. Obrigado, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Vereadora Ivonete.  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É... além de me acostar aos colegas pelas pessoas que 

fizeram sua páscoa, eu gostaria de colocar, incluir aí também um... um amigo dos meus irmãos e 

da minha família, que eu tenho pela mãe dele um apreço muito grande, que é Luiz Lira, filho da 

Professora Iara, que faleceu também em decorrência de um câncer e que foi sepultado no dia de 

ontem. Então, eu gostaria de deixar aqui o meu pedido de voto de silêncio por Luiz Lira.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  A Vereadora Eva Gouveia. Eva solicitou.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: A todos, não é, Fabiana, a Vereadora Fabiana, pelo minuto 

de silêncio. Também fui... eu fui ao velório, viu, Fabiana e a Dr. Olímpio e a Ivonete Ludgério.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de saber dos vereadores. Antes, eu já 

aproveito para fazer prorrogação do Expediente, prorrogação de prazos de Expediente. Está 

prorrogado. É... gostaria de saber dos vereadores e vereadoras presentes se alguém mais deseja 

incluir. O Vereador Rostand Paraíba salvo, é isso? 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É sobre a Moção de Aplausos de Seu Didi né, que eu 

conheço demais a família, que o Vereador, aqui, Alexandre sabe que frequentou muito minha 

casa, né, e o neto dele, Eduardo é parente meu ainda, né?! É meu primo. A minha prima foi 

casada com o filho dele, com Eduardo, que faleceu. Então, a história do Seu Didi aqui, que é 

Campina Grande, todo mundo conhece, né?! Uma pessoa boa e que ajuda as pessoas, e um 

empresário muito sucedido aqui na cidade. Então, vou assinar também essa Moção de Aplauso.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, em memória... em memória póstuma aos 

Senhores Antônio Bezerra Teixeira, que por solicitação da Vereadora Fabiana Gomes, e 

acompanhado pelo... pela Vereadora Eva Gouveia, pelo Senhor Valmir de Oliveira Lima, Val, é... 

encaminhado 1 minuto de silêncio pelo Vereador Olímpio Oliveira e também... é... acompanhado 

do Vereador Janduy Ferreira e da Vereadora Ivonete Ludgério, que solicita 1 minuto de silêncio 

para o Senhor Luiz Lira. Então, solicito a todos para que, nesse instante, fiquemos de pé para 1 

minuto de silêncio. Gostaria de lembrar aos vereadores presentes e vereadoras que hoje nós 

temos uma sessão especial; aliás, a sessão solene, onde se vai... se concede Título de Cidadão 

Campinense ao Coronel Marcelo Augusto de Araújo e ao Coronel Lucas Severiano de Lima, que 

são de autoria da Vereadora Jô Oliveira e do Vereador... do Ex-Vereador Anderson Maia. Então 

o Vereador Marcelo Augusto de Araújo Bezerra, que é de autoria de Anderson, mas foi solicitado 

pela Vereadora Jô Oliveira para entregar o mesmo. Vereador Anderson Maia foi comunicado e 

estará aqui conosco. A Vereadora Jô Oliveira, que é... que concede Medalha de Título de Cidadão 

Campinense ao Coronel Lucas Severiano de Lima Medeiros. Então, se acontecerá hoje à noite e 

o convite... estou convidando a todos os presentes. Já dando ainda prosseguimento, a Vereadora 

Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Só queria aproveitar e reforçar com os nossos colegas, né, que 

para além da... da entrega dessas honrarias relativas a essas pessoas, também é uma atividade 

conjunta de aniversário do Corpo de Bombeiros aqui da região de Campina Grande. Então, 

certamente uma solenidade já muito aguardada, planejada, né? Agora há pouco, o Corpo de 

Bombeiros estava aqui organizando como será toda atividade? Então, sejam bem-vindos e bem-

vindas. Certamente, será uma festa muito bonita.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É isso aí. É... eu gostaria que nesses tantos 

vereadores, vereadoras, ficasse atento porque irei... essa a... vamos aprovar atas que foram lidas 

no Expediente, mas só para lembrar: Sessão especial realizada no dia 20 de julho de 2023; 

Sessão... Sessão Ordinária realizada em 25 de julho de 2023; Sessão Ordinária realizada em 18 de 

julho de 2023; Sessão Ordinária realizada em 26 de julho de 2003. Gostaria de saber dos senhores 

vereadores se tem algo a acrescentar no tocante às atas que foram... que foram todas já lidas 

aqui no Expediente? Então, não havendo, em votação. Os que concordarem, permaneçam como 

estão; os que divergirem, levantem-se. Os vereadores que estão participando de forma on-line: 

os que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunciem. Então, 

aprovados por unanimidade as atas, os quais foram mencionados. Dando prosseguimento no 

Expediente, passo a palavra para a Vereadora Carol Gomes, que irá ler os requerimentos, certo?! 

É... nós tínhamos aqui um voto de aplausos que foram lidas... lidas na última sessão, mas que 

não no... ao começar o seu início, infelizmente, não é, por ausência de um vereador, não foi 

possível fazer o quórum para seguir com a votação. Como eles já foram lidos, então, eu já coloco 

em votação os mesmos. Foi dessa forma que assim ficou acordado. Então, os requerimentos que 

foram lidos na sessão anterior, gostaria de saber se os vereadores concordam com a aprovação. 

Em votação. Os que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem, levantem-se. Os 

vereadores que estão participando de forma on-line: os que concordarem, permaneçam como 

estão; os que divergirem, se pronunciem. Aprovado. Com a palavra, a Vereadora Carol Gomes 

para a leitura dos próximos requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Voto de Pesar: Requerimento 3590 de 2023 pelo 

falecimento... de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, pelo falecimento da Senhora Zilda 

Gomes Rodrigues, moradora do bairro da Liberdade.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, voto de... de pesar, ele não é votado: é lido. 

Então, lido, de autoria do Vereador Alexandre. Eu gostaria que a Vereadora Carol visse aí qual os 

vereadores que estão presentes para que… Eu... Eu gostaria que a Vereadora só lesse os 

requerimentos dos vereadores que estão aqui em Plenário, vereadores que estão participando 

de forma on-line.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 3552: Voto de Aplauso da autoria da 

Vereadora Jô Oliveira à Senhora Márcia Nara da Silva Abrantes pela sua trajetória de luta na 

efetivação dos direitos das crianças e adolescentes no Município de Campina Grande. 

Requerimento 3551 de 2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes: Voto de Aplauso a Cleonice 
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Vieira da Conceição pelo nobre gesto de doação de leite materno ao banco de leite humano no 

ISEA, Instituto de Saúde Elpídio Almeida, sendo a 3ª maior doadora de 2023. Requerimento 3550, 

de autoria da Vereadora Carol Gomes: Voto de aplauso a Denise Maria dos Santos, também pelo 

gesto de doação, sendo a 2ª maior doadora de leite materno em 2023. Requerimento 3549, 

também de autoria da Vereadora Carol Gomes: Voto de Aplauso a Raislane Pereira da Silva pelo 

também gesto de doação do leite materno, sendo a doadora recordista em 2023. Requerimento 

3547, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, à Senhora Maria do Carmo dos Santos Silva pela sua 

trajetória de luta na efetivação dos direitos das crianças e adolescentes no Município de Campina 

Grande. Requerimento 3546, também da Vereadora Jô Oliveira, com o mesmo teor, sendo para 

a Senhora Elisandra Rodrigues do Nascimento. Requerimento 3545, de autoria da Vereadora Jô 

Oliveira, ao Senhor Frederick Barbotin, pela sua trajetória de luta na efetivação dos direitos das 

crianças e adolescentes do Município de Campina Grande. Requerimento 3544, também da 

Vereadora Jô Oliveira, com o mesmo teor, à Senhora Severina Francisca de Oliveira. 

Requerimento 3588, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso a Arinelson Gonçalves 

Guimarães pela passagem do seu aniversário em 3 de agosto. É... Requerimento 3587, do 

Vereador Marinaldo Cardoso, a Ivânia Cléa da Silva Santos pela passagem do seu aniversário. 

Requerimento 3586, também do Vereador Marinaldo Cardoso, ao Vereador Janduy Leite 

Ferreira, também pela passagem do seu aniversário. Requerimento 3589, do Vereador Alexandre 

do Sindicato, a Aliança das Igrejas Evangélicas Congregacionais no Brasil pelos seus 56 anos de 

fundação. Requerimento 3595, da autoria da Vereadora Carol Gomes, à Paróquia Nossa Senhora 

da jurisdição do Estreito pela realização da 2ª edição do Orando com Poder. Requerimento 3592, 

de autoria do Vereador Waldeny Santana: Moção de Aplauso ao jornalista Edson Pereira da Silva 

pela sua estreia na Campina FM no jornal de meio-dia. Requerimento 3593, de autoria do 

Vereador Marinaldo Cardoso, ao Vereador Bruno Faustino, em virtude da passagem de seu 

aniversário. Requerimento 3594, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, à servidora Renally 

Batista Martins Bezerra, pela passagem do seu aniversário. Requerimento 3507, de autoria do 

Vereador Hilmar Falcão, pelo reconhecimento ao fotógrafo campinense Gledson Jackson pela 

conquista do Prêmio Bronze na categoria digital do Festival Internacional com o filme São João 

em Cada Detalhe, celebrado em Portugal. Requerimento 3504 de 2023, de autoria da Vereadora 

Jô Oliveira, a Débora Almeida, pela sua trajetória de luta na efetivação dos direitos das crianças 

e adolescentes no Município de Campina Grande. Requerimento 3501, também de autoria da 

Vereadora Jô Oliveira, com o mesmo teor, para a Senhora Magnólia Sandra Maciel da Silva. 

Requerimento 3500, também da autoria da Vereadora Jô Oliveira, com o mesmo teor, à Senhora 

Eliane Gomes da Silva.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Espera aí. Pronto! Portanto, lido aqui os 

requerimentos de autoria da Vereadora Jô Oliveira, do Vereador Waldeny, do Vereador 

Alexandre Pereira, da Vereadora Carol. Todos foram lidos. Em discussão. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, 

levantem-se. Os vereadores que estão participando de forma on-line: se concordarem, 

permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunciem. Então, aprovados por maioria.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 3272, de autoria da Vereadora Fabiana 

Gomes: Solicita a Sessão Especial alusiva ao mês de conscientização sobre a esclerose múltipla. 

(Agosto Laranja), a ser realizado no próximo dia 22 de agosto, período matutino, na Câmara 

Municipal de Campina Grande. Requerimento 2469 de 2023, de autoria da Vereadora Carol 

Gomes: Requer à Sesuma o reparo dos danos existentes no cemitério do Monte Santo e reforma 

na Capela Nossa Senhora do Carmo, localizada no mesmo espaço. Requerimento 2570, de autoria 

do Vereador Waldeny Santana: Requer à Prefeitura Municipal, através da SESUMA, estudo de 

viabilidade técnica para instalação de central de monitoramento na feira da Prata, nesta cidade. 

Requerimento 3470, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso: Moção de aplausos ao 

venerável mestre Valdir Santana da Silva, augusta e respeitável benemérita Loja Simbólica 11 de 

outubro, nº 5. Requerimento 3.500... 3.352... é... Moç... é... do Vereador... do Vereador... do 

Vereador... é... do Vereador Dinho Papa-léguas ao time de futebol de pelada Veteranos das 

Malvinas pela participação e desempenho na Taça Bairro Cidade das Malvinas. Requerimento 

3.323, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, ao Senhor Vitor Lima pela sua relevante contribuição 

para o cenário... cena... cenário cultural de Campina Grande.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lidos os Requerimentos da Vereadora Jô... 

Jô Oliveira, Vereador Waldeny Santana, Vereadora Carol Gomes. Então, em votação. Os que 

concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levantem-se. Vereador que está 

participando de forma on-line, Vereador Bruno Faustino, se concordar, permaneça como estão; 

se divergir, se pronuncie. Então, aprovado por maioria os requerimentos que já foram lidos. Com 

a palavra para justificativa de voto, o Vereador... Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, é... sobre o requerimento que Vossa 

Excelência me fe... me fe... me felicita; então, em seu nome, quero agradecer a todos os meus 

pares aqui da Casa que, no dia do meu aniversário, não pude estar aqui presente, motivo esse 

que eu não me atrasei, mas eu quero agradecer de forma muito especial a todos vocês, tanto aos 

meus colegas vereadores, como também a todos que... os funcionários desta Casa, minha 
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gratidão, e desejo tudo em dobro pra todo mundo que faz essa Casa no cotidiano. Muito 

obrigado, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, a Vereadora Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 3.599, de autoria da Vereadora Fabiana 

Gomes: Moção de Pesar à família pelo falecimento da Senhora Antônia Bezerra Teixeira (Toinha). 

Requerimentos... Requerimen...  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... só pra... só pra comunicar: o Requerimento de nº 

3599, da Vereadora Fabiana Gomes, que pede Moção de Pesar à família pelo falecimento da 

Senhora Antônia Bezerra de Lima Teixeira não é... não é... votado: é lido. Então, comunicando 

que foi lido. Então, prossegue com a Vereadora Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 3.013, todos de autoria... os que vou ler, da 

autoria da Vereadora Eva Gouveia. Requerimento 3.013 de 2023: Requer à Prefeitura Municipal 

de Campina Grande através da Secretaria de Obras... é... a obra de pavimentação asfáltica da rua, 

é... Belo Monte, no bairro Jardim América. Requerimento 3.207... é... Requer à Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e da Secretaria de Obras um estudo técnico em caráter de urgência 

para promover melhoria sobre acessibilidade no Parque da Criança, em prol das pessoas com 

deficiência e mobilidade reduzida. Requerimento 3.396... é... Requer da Prefeitura Municipal 

através da Secob a obra de complementação de pavimentação asfáltica na Rua Mem de Sá, bairro 

Santa Rosa. Requerimento 3.397: Requer desta Casa que envie à STTP para realização de estudo 

técnico e por consequen... por consequente, a implantação de um redutor de velocidade na Rua 

Mem de Sá, no bairro Santa Rosa. Requerimento 3.548: Requer à Prefeitura, através da Secob, a 

construção de uma praça com Academia Popular na Rua Henrimar Castro de Oliveira, no bairro 

do Alto Branco, pelas razões que seguem a seguir. Lidas todas da Vereadora Eva Gouveia. Agora, 

do Vereador Rui da Ceasa. Requerimento 2.482... é... Requer à Secretaria de Obras o reparo da 

pavimentação em paralelepípedo da Rua Severino Cândigo... Cândido Fernandes, no bairro do 

Catolé. Requerimento 2.482 de 2023: requer à Secretaria de Obras a instalação e iluminação 

pública de lâmpadas em LED na Rua Sebastião Vieira da Silva, no bairro do Catolé. Requerimento 

2.488 de 2023: requer à Secretaria de Obras a instalação de iluminação pública de lâmpadas em 

LED na Rua João Quirino, no bairro do Catolé. Agora, do Vereador Hilmar Falcão. Requerimento 

2.528: Requer à SECOB a... terraplanagem e pavimentação em paralelepípedo na Rua José Luiz 

Fernandes, no bairro do Serrotão. Requerimento 2.527: requer à STTP a implantação de quebra-

molas na Rua Tânia Maria de Araújo, no bairro Aluízio Campos. Requerimento 2.669... Requer 
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aos Serviços Urbanos e Meio Ambiente no sentido de encaminhar equipe competente para 

realizar serviços de poda ou substituição de árvore na rua... é... João Costa e Silva, em frente ao 

nº27, no bairro da Prata. Requerimento 2.668: Requer à SECOB a terraplanagem e pavimentação 

em paralelepípedo na Rua Arnóbio Muniz de Albuquerque, no bairro da Liberdade. 

Requerimento 2.887: Requer à Secretaria de Obras solicitando a terraplanagem e pavimentação 

em paralelepípedo na Rua Pio X, no bairro do Alto Branco. Requerimento 2.888: Requer à 

Secretaria de Obras a terraplanagem e pavimentação em paralelepípedo em parte da Rua 

Alvorada, no bairro Alto Branco. Requerimento 3.355: requer à Secob a instalação de iluminação 

pública de LED na Rua Padre Pedro Serrão, no bairro da Liberdade. Requerimento 3.354: Requer 

à STTP a revitalização das faixas de pedestre nas Ruas Odon Bezerra, no bairro da Liberdade. 

Requerimento 3.111: Requer através da Secob a terraplanagem e pavimentação em 

paralelepípedo em parte, é... da Rua Saul Bezerra de Carvalho, no bairro da... do Presidente 

Médici. Senhor Presidente... Lido esse, Senhor Presidente, eu vou passar... eu vou passar a leitura 

agora para a Vereadora Jô Oliveira, diante que eu estou com muita dor de dente. Não estou mais 

nem conseguindo ler. Eu vou passar aqui pra ela pra ela dar continuidade.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Mais do que justificado, Vereadora. Obrigado 

pela... pela colaboração mesmo com... com... com problema de saúde, mas colaborou já muito 

hoje na Sessão de hoje. Com a palavra, a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Na sequência, lendo agora os Requerimentos do Vereador 

Renan Maracajá. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... Solicito à... à Vereadora que coloque só os 

Requerimentos dos Vereadores que estão em Plenário. Solicito aos Vereadores que adentrem ao 

Plenário para que hajam as votações.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Oi... Seguindo então... Tá aqui, Ivonete, são os teus? Ah, tá! 

Então, na sequência, os requerimentos do Vereador Renan Maracajá. Requerimento 3007: 

Requer à Cagepa solução de problema na rede de esgoto da Rua Manoel Barros de Oliveira, no 

Conjunto dos Professores. Requerimento 3006: Requer à Sesuma iluminação em LED na Rua 

Joaquim Caroca, no bairro dos Universitários. Requerimento 3005: requer à Sesuma... é... que 

seja iniciado asfaltamento na Rua Joaquim Caroca. É... Requerimento 3429: Requer à Sesuma a 

implantação em LED na Rua Manoel Barros de Oliveira. Requerimento 3240: Requer à Sesuma a 

criação do espaço de convivência para os moradores na Rua Manoel Barros de Oliveira. O 

Requerimento... é... 2552: Requer à SESUMA a... que tome providências para evitar que se forme 
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lixão na Rua Lindolfo Montenegro, ao lado da Vila Olímpica, no bairro... no Plínio Lemos, no Bairro 

José Pinheiro. Requerimento 2551: Requer à Sesuma que seja iniciado asfaltamento na Rua 

Princesa Isabel... Requerimento 2463: Requer à Sesuma que seja iniciado asfaltamento e 

implantação de quebra-molas na Rua Washington Alves Gomes, no Bairro da Ramadinha II. 

Requerimento 2464... 2642: Requer à Secob que seja iniciado o calçamento da Rua Brigadeiro 

Eduardo Gomes, no Bairro do Araxá. Requerimento nº2641: Requer à Sesuma que seja iniciada 

a operação tapa-buracos e quebra-molas na Rua Linaldo Cavalcante, no Bairro João Paulo II. 

Requerimento 24... 2640: Requer ao Governo do Estado a viabilidade para isenção dos primeiros 

15 dias de diárias cobradas pelo Detran na Paraíba quando o veículo é apreendido. Requerimento 

2873: Requer à Sesuma e Secob que seja feito o calçamento na Rua Maria Gonçalves de Melo, 

no bairro Universitário. Requerimento 2874: Requer à Sesuma o calçamento na Rua Otília Pereira 

da Cunha, a partir do nº 600, no Jardim Tavares. Requerimento 85... 2875: Requer à Sesuma, 

Secob o calçamento da Rua Juvêncio Arruda, no bairro Universitário. Requerimento nº 2913: 

Requer à STTP a implantação de redutor de velocidade na Rua Chile, Mamede Moisés Raia, no 

Bairro de Monte Castelo. Requerimento 2912: Requer à STTP a implantação de redutor de 

velocidade na Rua Chile e Edson Santiago. Requerimento 2911, também do Vereador Renan: 

Requer à STTP a redução de velocidade entre a Rua Chile e a Sindolfo Montenegro, no Bairro de 

Monte Castelo. Requerimento nº 2910: Requer à Cagepa a implantação de rede de esgoto na 

Rua Juvêncio Arruda, no bairro Universitário. O Requerimento nº2909: Requer à Cagepa a 

implantação de rede de esgoto na Rua Maria Gonçalves de Melo, no Bairro Universitário. 

Requerimento nº 2908: Requer à SESUMA que seja iniciada a operação tapa-buracos na Avenida 

Ministro José Américo, no Bairro Santo Antônio. Requerimento 2906: Requer à Sesuma, é... para 

que seja iniciada a operação tapa-buracos na Rua Maximiliano Machado, no bairro José Pinheiro. 

O Requerimento, é... nº 2905: Requer à Sesuma que seja iniciado asfaltamento na Rua Severino 

de Branco, bairro José Pinheiro. Requerimento 2889: Requer à Sesuma que seja iniciado 

asfaltamento na Rua Espírito Santo, no Bairro da Liberdade. E o Requerimento 2812: Requer 

Audiência Pública para discussão dos acidentes ocasionados por animais soltos em via pública de 

Campina Grande. Lidos os Requerimentos do Vereador Renan Maracajá.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o Requerimento do Vereador Renan 

Maracajá. Gostaria de saber se alguém deseja discutir. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. O 

Vereador Bruno Faustino, que está participando de forma on-line: se concordar, permaneça 

como está, se divergir, se pronuncie. Então, aprovado por maioria os requerimentos do Vereador 
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Renan Maracajá. Passo a palavra para a Secretária Vereadora Carol... para continuação das 

leituras dos requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Ficou preta Carol... Ai, saúdo aqui a presença do ilustre Moisés 

Alves e também Josinaldo. Obrigada por acompanharem a Sessão. É... Requerimento do 

Gabinete da Vereadora Jô Oliveira. Todos esses aqui na sequência são de nossa autoria. Também 

são todos pra Secob. Requer à Prefeitura... Requerimento 778: Requer à Secretaria de Obras a 

retirada da pedra da subida do balde do açude do Assentamento Santa Cruz. Requerimento 1124: 

requer através da Secob a realização do calçamento na Rua Luiza Malheiros em Bodocongó. 

Requerimento 1125: requer o calçamento da Rua Maurício Arruda Figueiredo. Requerimento 

3951: requer a substituição das lâmpadas na Serra do Joaquim Vieira, próximo a Igreja Católica 

São Bento, Distrito São José da Mata. Requerimento 3197: também requer a substituição de 

lâmpadas na Rua João Alfredo Filho, no bairro Universitário. Requerimento 3196: Requer a 

substituição das lâmpadas... é... por LED na Rua Juvêncio Arruda, também no Bairro Universitário. 

Requerimento 2975: Também requer a realização de calçamento nas Ruas Estados Unidos, nas 

Nações. Requerimento 2985: Requer o calçamento na Rua Erme... Emernegarda Câmara 

Figueiredo de Amorim, nas Malvinas. Requerimento 2961: Requer à Secretaria a conclusão da 

pista de skate no Complexo Plínio Lemos. Requerimento 4338: Requer à Secretaria a implantação 

de asfalto na Rua Maria da Guia Muniz. Requerimento 1276: Requer à Secretaria a realização do 

calçamento na 1ª travessa Rod... Severino Rodrigues de Albuquerque, na Estação Velha. 

Requerimento nº 1192: Requer à Secretaria a revitalização da travessa entre as Ruas Santa Clara 

e João Machado. Requerimento 2190: Requer à Secretaria a realização de calçamento na Rua 

Alceu do Amoroso Lima. Requerimento 1957: Requer a realização do calçamento na Rua Alceu 

do Amoroso Lima. São anos distintos. Requerimento... é... nº 1933: Requer a realização do 

calçamento na Avenida José Américo de Almeida, no José Pinheiro. Requerimento 4... 4648: 

Requer à Secretaria realização de asfalto na Rua Maria Muniz de Albuquerque. Requerimento 

4224: Requer à Secretaria a construção de passagem molhada entre a BR-230 e a localidade Seu 

Chico da Caçamba, no Sítio Covão. Requerimento 3242: Requer à Secretaria a complementação 

do calçamento da Rua Veneranda de... Maria Veneranda de Araújo, no distrito de São José da 

Mata. Requerimento 3906: Requer à Secretaria a complementação do calçamento do Sítio 

Riachão dos Porcos, em Lagoa de Dentro. É... Requerimento 3904: Requer à Secretaria de Obras 

a construção de passagem molhada no Sítio Riacho dos Porcos, também em São José da Mata. 

Requerimento 3451: Requer à Secretaria a complementação do calçamento da Travessa João 

Miguel, em Lagoa de Dentro. Requerimento 3439: Requer à Secretaria a realização do 
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calçamento da Rua Ana Maria Araújo, em Lagoa de Dentro. Requerimento 3513: Requer o 

complemento da obra na Rua Severiano... Severino Aurélio de Souza, no Bairro da Catingueira. 

Requerimento 3473: Requer a complementação do calçamento da Travessa São José, no bairro 

de Lagoa de Dentro. Requerimento 3446: Requer a realização do asfalto na entrada do Sítio 

Tambor, distrito São José da Mata. Requerimento 3432: Requer a realização do asfalto na entrada 

que liga... na estrada que liga o distrito São José da Mata ao Sítio Capim Grande. Requerimento 

3431: Requer a substituição de lâmpadas dos postes de iluminação pública na Avenida Manoel 

Mota, entre os Bairros da Ramadinha e São Januário. O Requerimento 3430 requer através da 

Secretaria que seja realizada a substituição de lâmpadas em LED no Sítio Bosque, distrito de São 

José da Mata. O Requerimento, an... 3429 requer a troca de lâmpadas na Rua Gonçalves Dias, no 

bairro Nova Brasília. O Requerimento 3375 requer a substituição de lâmpadas no Sítio Covão, na 

Comunidade Neusa Lima Barbosa e Severina de Lima, distrito São José da Mata. É... O 

Requerimento 3314... requer a substituição de lâmpadas queimadas nos postes do Sítio Covão e 

também no Distrito São José da Mata. Requerimento 3069: Requer que seja realizada a 

substituição de lâmpadas na Praça Clementino Procópio, no Centro. O Requerimento... é... 2032 

requer que seja realizada a complementação do asfalto da Rua Olegário Maciel, no perímetro 

que fica no trio suspenso das Três Irmãs. Requerimento 1681: Requer à Secretaria de Obras a 

realização de calçamento na Rua Sebastião Calixto, São Januário. Requerimento 1221: Requer à 

Secretaria de Obras a realização de calçamento na Rua Mônaco, Bairro dos Cuités. Requerimento 

1222: Requer a realização do calçamento na Rua Gonçalves Dias. Requerimento 1292: requer... 

a realização de calçamento na Rua Moisés Oliveira, no bairro Cuités, e o Requerimento 1220: 

Requer a realização de calçamento na Rua Berna, Bairro dos Cuités. Lido, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lidos os Requerimentos da Vereadora Jô 

Oliveira. Os que... Gostaria de saber se alguém deseja discutir. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. Ao 

Vereador, é, Bru... Bruno Faustino, que está participando de forma on-line: se concordar, 

permaneça como está; se divergir, se pronuncie. Então, aprovado por maioria os Requerimentos 

da Vereadora Jô. Prossegue com a Vereadora Jô Oliveira a leitura... com a leitura dos 

Requerimentos na... na condição de Secretária.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Requerimentos do Vereador Pimentel. Tá por tema, né? 

Requerimentos 472: Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito e ao Secretário de Saúde Dr. 

Gilney a utilização da Unidade Mista de Galante para implantação de uma policlínica municipal. 

O Requerimento 469: Requer à Secretaria de Agricultura a distribuição de sementes no distrito 
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São José da Mata. Requerimento 468: Requer ao Secretário de Agricultura a distribuição de 

sementes no Distrito de Galante. Requerimento 474: Requer ao Secretário de Obras do Município 

a limpeza dos pequenos açudes e barreiros no Distrito de Galante. Requerimento 488: Requer ao 

Secretário de Obras a implanta... a ampliação do cemitério público do distrito de Galante... é... e 

requer à Secretaria de Obras a limpeza de pequenos açudes e barreiros no distrito de São José 

da Mata. O Requerimento é o 471. Lido os Requerimentos do Vereador Pimentel Filho. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido os Requerimentos do Vereador 

Antônio Alves Pimentel. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 

concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. Ao Vereador Bruno 

Faustino: se concordar, permaneça como está; divergir, se pronuncie. Aprovado por maioria o 

Requerimento do Vereador Antônio Alves Pimentel. Segue com a Secretaria, Vereadora Jô 

Oliveira. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Os Requerimentos do Vereador Janduy Ferreira. Todos esses 

na sequência serão para a Secretaria de Obras. Requer a instalação... O Requerimento 296 requer 

a instalação de lâmpada em LED na Praça do Coreto, no Catolé. Requerimento 336: requer a 

instalação de lâmpadas em LED na Rua Caicó. Requerimento 337: Requer a implantação de 

lâmpadas em LED na Rua Vila Velha. Requerimento 338: Requer a instalação de LED na Rua 

Antônio Guedes de Andrade. Requerimento 340: Requer a instalação de LED na Rua Dr. José 

Moisés Medeiros Neto. Requerimento 342: Requer a instalação de LED na Rua Leocário Gomes 

da Silva. Requerimento 343: Requer a instalação de LED na Rua Padre Anchieta. Requerimento 

485: Requer a instalação de LED na Rua Inácio da Costa Ramos. Requerimento 626: Requer a 

instalação de LED na Rua Teodomiro Freitas Dias. Requerimento 644: Requer a instalação de LED 

na Rua Professor João Rodrigues. Requerimento 4... 645: Requer a instalação de LED na Avenida 

Presidente Moraes. Requerimento 646: Requer a instalação de LED na Rua Coronel Aníbal 

Ferreira. Requerimento 647: Requer a instalação de LED na Rua Ascendino Toscano de Brito. 

Requerimento 648: Requer a instalação de LED na Rua Maria Lucena Barbosa. Requerimento 649: 

Requer a instalação de LED na Rua Coronel Wilson Vasconcelos. Requerimento 695: Requer a 

instalação de LED na Rua Rita Pereira de Almeida. O Requerimento nº 857: Requer o serviço de 

calçamento na Travessa Severino Aurélio de Souza. O Requerimento 893: Requer a 

complementação de cobertura do canal da Avenida José Gonçalves de Lucena. O Requerimento 

2461: Requer o recapeamento de asfalto da Rua Dr. Francisco Pinto, bairro Universitário. Esses 

são todos os requerimentos relativos à Secretaria de Obras. Ainda tem mais de Janduy. É porque 

está separado por pasta. Ainda dando sequência à leitura dos requerimentos do Vereador 
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Janduy, esses para a STTP: Requer... a implantação de faixa de pedestre na Rua Dom Pedro II. O 

Requerimento é o nº 403. O Requerimento 407: Requer a implantação de velocidade na Rua 

Vereador Manoel Uchôa. Requerimento 412: Requer redutor de velocidade na Rua 

Desembargador Arquimedes Souto Maior. Requerimento 414: Requer redutor de velocidade na 

Rua José Gonzaga Sobrinho. Requerimento 425: Requer redutor de velocidade na Avenida Duque 

de Caxias. Requerimento 426: Requer, é... manutenção de abrigo de passageiros na Avenida 

Floriano Peixoto. Requerimento 427: Requer revitalização da faixa de pedestres na Rua Damasco. 

Requerimento 428: Requer a implantação de barra de proteção para ciclofaixas na Almeida 

Barreto. Requerimento 429: Requer a manutenção de abrigo de passageiros na Rua Maria Guia 

Muniz Albuquerque. Requerimento 430: Requer a realização de faixa de pedestres na Avenida 

Plínio Lemos. Requerimento 440: requer a implantação de barra de proteção para ciclofaixas na 

Avenida Almeida Barreto. Requerimento 441: Requer... uma lombada na Avenida Presidente 

Juscelino Kubistchek, sentido Almirante Barroso. Requerimento 443: Requer manutenção de 

assento para abrigo de passageiros na Florípedes Coutinho. Requerimento 447: Requer à 

Prefeitura... a repintura da lombada em toda a extensão da Avenida Francisco Lopes de Almeida. 

Requerimento 448: requer implantação de redutor de velocidade na Rua José Francisco Irmão... 

Silva Irmão. Requerimento 449: Requer a revitalização da faixa de pedestres na Avenida Plínio 

Lemos. Requerimento 450: Requer manutenção de abrigos na Avenida Maria Guia Muniz de 

Albuquerque. Requerimento 451: Requer revitalização da faixa de pedestres na Rua Dom 

Severiano de Souza. Requerimento 463: Requer manutenção de abrigo de passageiros na Rua 

Florípedes Coutinho. Requerimento 700: Requer a revitalização de faixa de pedestres na Rua 

Otávio Amorim. Requerimento 701: Requer... estudo para prevenção de acidentes no 

cruzamento da Rua Cerâmica com Avenida Dinamérica, e o Requerimento 1010: Requer 

implantação do sistema binário de tráfego, no sentido Centro, na Avenida Almirante Barroso.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por... portanto... é... portanto, lido os requerimentos 

do Vereador Janduy Ferreira. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. O Vereador... Bruno 

Faustino, se concordar, permaneça como está e se divergir, se pronuncie. Então, aprovado por 

maioria os requerimentos do Vereador Janduy Ferreira. Vereador Janduy Ferreira para fazer 

justificativa de voto.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Presidente, eu quero agradecer aos... aos colegas. São 

requerimentos, na verdade, que... são... necessidades mesmo e nós apresentamos esses 

requerimentos. Faz um bom tempo e alguns deles já foram concluídos, que nós também 
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enviamos ofícios, né?! Então, agradecer os meus colegas aqui e... e dizer que, realmente, são... 

Alguns, Jailma, são requerimentos que são necessários e se puder enviar rapidamente às 

Secretarias... os que já foram feitos, a execução de serviço... é... de qualquer forma, já tá... já tá 

votado na Casa. Só agradecer aí aos meus pares.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! Com a palavra, a Secretária Vereadora Jô 

Oliveira.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Obrigado, Senhor Presidente. Requerimentos todos esses aqui 

do Vereador Anderson Almeida para a Sesuma. Requerimento 795: Requer em caráter de 

urgência a poda das árvores na Rua Ana Vilar. Requerimento 79: Requer em caráter de urgência 

a limpeza dos canteiros, calçadas e podas na Avenida... na Rua Alberto Santos. Requerimento nº 

790: Requer a limpeza do terreno no cruzamento das Ruas Ana Cavalcante, Iara Amaral e Suênia 

Pereira Al... Neves, no Bairro Dinamérica. Requerimento 661: Requer em caráter de urgência a 

construção de um sistema de canal para escoamento da água da Rua Danilo dos Santos. O 

Requerimento 781: Requer à Secretaria de Obras o calçamento em paralelepípedos na Rua 

Florianópolis, no Bairro Três Irmãs. Requerimento 652: Requer em caráter de urgência a limpeza 

e retirada de entulhos na Rua Danilo dos Santos. Requerimento 587: Requer à Sesuma... a 

limpeza do terreno localizado na Vila Cabral do Santa Rosa, no cruzamento entre as Ruas José 

Martinho de Andrade, São Pedro e Rua São Francisco de Araújo. Requerimento 1967: Requer em 

caráter de urgência a limpeza e retirada de entulhos na Rua Poeta José Gonçalves Filho, no bairro 

do Serrotão. Requerimento 1999: Requer através da Sesuma, em caráter de urgência, a limpeza 

da Rua Henrique Sales Monteiro. Requerimento 2000: Requer em caráter de urgência a limpeza 

do terreno localizado na Rua Henrique Sales Monteiro, à altura do Residencial Nenzinha Cunha 

Lima. Requerimento 1851: Requer a colocação de tampa de esgoto na boca de lobo situada na 

Rua Eraldo Carolino Lima. Requerimento 1848: Requer a localização de tampa de esgoto na rua 

si... na... situada Rua João Joaquim Barbosa. Requerimento 1567: Requer a limpeza de terreno 

na Rua Milton Xavier de Lira. Requerimento 1394: Requer o conserto do cano estourado na Rua 

Santos, no Bairro do Pedregal. Requerimento... 1393: Requer em caráter de urgência a limpeza 

da Rua Santos, no Bairro do Pedregal. Lido os Requerimentos do Vereador Anderson Almeida.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lidos os Requerimentos do Vereador 

Anderson Almeida (Pila). Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 

concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunciem. O Vereador Bruno 

Faustino, que está de for... em forma on-line: se concordarem, permaneçam como está; se 
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divergir, se pronuncie. Aprovado por maioria dos votos o Vereador Anderson Almeida Pila. Com 

a palavra, a Vereadora Carol Gomes para... 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Chegou um... Um Voto de Aplauso. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Me desculpe, Vereadora Jô!  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Olhe pro lado... Só olhar pro lado, ver que tá mais pretinha aqui. 

Chegou aqui agora o Requerimento de Voto de Aplauso, o Vereador Luciano Breno. 

Requerimento 3601: Requer a esta Casa que envie Moção de Aplauso ao juiz Gustavo Lira, Titular 

da Vara de Execução Penal, pelos relevantes serviços prestados à frente da Vara de Execução 

Penal em Campina Grande. Lido o Voto de Aplauso, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o Requerimento do Vereador Bruno 

Faustino... aliás, do Vereador... do Vereador Pastor Luciano Breno é... que pede Voto de Aplauso 

ao Dr. Juiz Gustavo Lira, Titular da Vara de Execução Penal. Em discussão. O autor quer discutir? 

Com a palavra, o Vereador autor Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Não, só pra... pedir aos colegas vereadores que 

votem favorável, uma vez que... Dr. Gustavo é uma pessoa que tem desempenhado um trabalho 

muito importante na Vara de Execuções Penais. É... tivemos... sentimos a falta dele. Ele, como 

todo... funcionário, né, público, tira férias e ele passou 30 dias de férias e a gente sentiu a 

diferença. Não que a gente esteja questionando o trabalho de outros colegas juiz, mas a 

agilidade, a humanidade, o diálogo com as pessoas, com o próprio advogado... Então, eu gostaria 

de pedir aos colegas, né, que... pudessem votar favorável a esse Voto de Aplauso.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então... voto... Pronto! Então já votamos o 

Requerimento do Vereador Pastor Luciano Breno. Em com... Dando continuidade, a Vereadora 

Carol Gomes. Gomes não, Vereadora Jô! É o costume da Secretária...  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Jesus, como a pessoa coisa, viu? Sofre! Requerimentos todos 

aqui do Vereador Aldo Cabral para a Secretaria de Obras. Requerimento 2458: Requer o 

complemento da pavimentação da Rua Cláudio Costa Barroso. Requerimento 2457: Requer 

operação tapa-buraco no giradouro da Avenida Floriano Peixoto, próximo à policlínica. O 

Requerimento 2456: Requer a revitalização da Rua Maria da Guia Muniz. O Requerimento 2455: 

Requer operação tapa-buraco no cruzamento das Ruas José Zacarias Costa e Guarabira. O 

Requerimento 2328: requer a pavimentação em paralelepípedos na Rua Francisco Justino do 

Vale. Requerimento 2326: Requer a pavimentação em paralelepípedo da Rua Severino Hermínio 
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de Carvalho. Requerimento 3559: Requer a construção de uma academia popular na Praça do 

bairro dos Cuités. Requerimento 3497: Requer a iluminação na Praça Nossa Senhora de Fátima, 

localizada no Centenário. Requerimento 3496: Requer a substituição de lâmpadas em LED na Rua 

Benedito Gomes de Souza. Requerimento 3495: Requer a pavimentação da Rua Belo Monte, no 

Bairro Nova Brasília. Requerimento 3301: Requer a pavimentação asfáltica na rua... na Rua 

Cerâmica, no Bairro Santa Rosa. Requerimento 3394: Requer a... a iluminação pública em LED na 

Rua Aristides Olímpio Maia. Requerimento 1751: Requer a revitalização da calçada localizada na 

Rua Ascendino Toscano Brito. Requerimento nº 1713: Requer a substituição de lâmpadas na Rua 

Cerâmica. Requerimento nº 1716: Requer a construção de uma praça de academia popular no 

bairro das Cidades. Requerimento 1411: Requer a pavimentação da Rua Maria José Bezerra de 

Carvalho. O Requerimento, é... Requer a substituição de lâmpadas por LED na Rua Arquiteto 

Renato Azevedo. Requerimento 927: Requer a substituição de lâmpadas na Rua Dr. João Cariri. 

Requerimento 801: Requer iluminação em LED na Travessa Galdino Filho. Requerimento 802: 

Requer a substituição em lâmpadas na Rua João Raimundo dos Santos. O Requerimento 931: 

Requer a pavimentação na Rua Juscelino Kubistchek, o complemento. O Requerimento 9... 930: 

Requer a substituição de lâmpadas na Avenida Juscelino Kubistchek. Requerimento 800: Requer 

à Prefeitura a substituição de lâmpadas por LED na Rua Antônio Joaquim Pequeno. Requerimento 

744: Requer a pavimentação na Rua José Aranha. O Requerimento 7... 746: Requer a substituição 

de lâmpadas por LED na Rua Cleudo Leite Nascimento. Requerimento 455: Requer a substituição 

por LED na Rua Farid Habdala Rashid, localizada no Bairro do Quarenta. O Requerimento 454: 

Requer a substituição de lâmpadas por LED na Rua Anacleto Elói. Requerimento 453: Requer a 

substituição por LED na Rua Santa Maria. O Requerimento 456: Requer a substituição por LED na 

Rua da República. Requerimento 493: Requer a pavimentação da Rua José Luiz Fernandes. O 

Requerimento 491: Requer a pavimentação na Rua Pereira... José Pereira Neto Filho. 

Requerimento... é... 301: Requer pavimento em paralelepípedo na Rua Heleno de Souza do Ó. O 

Requerimento 300: Requer a substituição de lâmpadas por LED na Praça do Amor. 

Requerimento... 302: Requer operação tapa-buraco na Rua Sebastiana Geni da Silva. 

Requerimento 303 requer a substituição por lâmpadas LED na Avenida Dr. Francisco Pinto. O 

Requerimento nº 238 requer a pavimentação em paralelepípedo na Rua Volta Redonda e o 

Requerimento 237 requer a pavimentação em paralelepípedo na Rua Almeida Barreto.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lidos os Requerimentos do Vereador Aldo 

Cabral. Em discussão. Os que... Os... Não há quem queira discutir. Em votação. Os que 

concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, se levantem. O Vereador Bruno 
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Faustino, que está participando de forma on-line, se concordar, permaneça como está; se 

divergir, se pronuncie. Então, aprovado por unanimidade. Para justificar o voto, o Vereador Aldo 

Cabral.  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: É... Bom dia, Senhor Presidente, colega Vereadora, Secretária 

dos trabalhos, Jô... Jô... que tá secretariando os trabalhos. Então, muito importante que esse 

requerimento, da mesma forma como falou Janduy, já foi feito vários serviços, por exemplo, do 

tapa-buraco na Juscelino Kubistchek, Vereadora Jô, já foi concluído, também como iluminação 

de LED ali na Juscelino, que foi substituída, Janduy, por toda é... iluminação de LED, ficou muito 

importante, e vários... requerimento desse é a população que cobra e cobro em favor da 

população, como da Pracinha do Amor, cobra também ali pela iluminação, que já tem a 

iluminação que é muito boa da Manoel Mota que vai é... A Manoel Mota, ela é da Rua da Barreira. 

Quem conhece Bodocongó ali sabe, e... Janduy também tem cobrado ali pelo melhoramento 

daquele contorno da universidade que é muito importante pra aquela população. Então, vários 

requerimentos desses já foi atendido pelo Secretário... é... Seu Geraldo Nobre da Sesuma, que 

foi o tapa-buraco, e também pelo Secretário Joab de... que é o Secretário de Obras. Já foram 

atendidos até pelo... pelo tempo que foi feito esse requerimento e também de lâmpada, porque 

a lâmpada de LED, ela traz economia e traz melhoramento pra população. Então... é.... a 

Catingueira tá ficando toda de LED, como o bairro da Cidade, como... é... o Acácio Figueiredo, o 

Mutirão lá onde eu moro tá ficando todo de LED. Então, Rui, é bom quando a gente cobra e o 

benefício chega porque quem ganha é a população. Então, eu só tenho a agradecer aos 

vereadores e as vereadoras. Hoje, já temos logo duas Secretárias, que é a Secretária Jô e a 

Secretária Carol. Então, hoje a votação vai ser muito extensa. Já tô vendo ali que tem vários 

requerimentos. Então, só tenho a agradecer a todos. Que Deus abençoe a todos!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, a Vereadora Jô Oliveira para 

continuação dos... da leitura dos requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Todos os requerimentos na sequência, Senhor Presidente, são 

da Vereadora Ivonete Ludgério. É... Requerimento 3573: Requer à STTP o complemento da Lei 

Ordinária 686, de 08 de janeiro de 2021, que estabelece a instalação de faixas elevadas de 

pedestre e cadeirante em frente a escolas localizadas na cidade de Campina Grande. Esses são 

da Secretaria de Obras. O Requerimento 299 requer a instalação de manilhas de concreto para 

interligar o final da Rua Roberval Ribeiro com a Rua Osmar de Aquino, no Jardim Continental. 

Requerimento 475: Requer ao serviço de pavimentação asfáltica na Rua Antônio Bernardo de 
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Sena. Requerimento 88: Requer à Secretaria a limpeza de terreno baldio no cruzamento da Rua 

Edgar Barbosa com a Rua Rivalsa Nogueira de Carvalho. Requerimento 1673: Requer a realização 

de serviços de recuperação da pavimentação em paralelepípedo na Rua Maria de Souza Ribeiro. 

Requerimento 1587: Requer a complementação de pavimento na Rua Maria Veneranda de 

Araújo. Requerimento 1206: Requer a pavimentação... Requer à Prefeitura... Requer ao Prefeito 

Bruno Cunha Lima que determine à Secretaria de Obras a retomada dos serviços de 

pavimentação e paralelepípedos de ruas no distrito de São José da Mata. Requer ao Prefeito que 

re... que melhore a iluminação pública na Avenida Portugal. Requer à Secretaria a cobertura do 

Centro... A rea... A abertura ao Centro Público Comercial do distrito São José da Mata. O 

Requerimento, é... 1211: Requer a pavimentação de todas as ruas da comunidade do Lucas e do 

Estreito, no distrito de Catolé de Boa Vista. Requerimento 1333: Requer a pavimentação asfáltica 

na Rua Luiz Florentino de Souza, Belchior João Marques Goulart e Bebeto Gomes de Souza, 

integrando o sistema de transporte público. Requerimento 1332: Requer à Secretaria de Obras a 

pavimentação em paralelepípedos na Rua Gildete Dias Dutra, no Bairro Araxá. Ainda da 

Vereadora Ivonete... Olá! Registrando aqui a presença... acompanhando a nossa Sessão, da 

querida Gorete Conserva. Bem vinda a esta Casa! Requerimento 397: Requer à Sesuma 

substituição em lâmpadas LED nos postes da Rua Iara Amaral. Requerimento 2... 827: Requer a 

recuperação do calçamento da Rua Rildo Cavalcante Fernandes. Requerimento 780: Requer a 

realização de tapa-buracos na Rua Hermen... Hermenegarda Câmara Figueiredo. Requerimento 

749, é... A realização de limpeza de entulho de poda de árvore na Rua 481, no bairro do Catolé. 

Requerimento 686: Requer a retirada em... a limpeza e retirada de entulhos da Travessa Maria 

Salete, no distrito São José da Mata. Requerimento 662: Requer a realização de limpeza de 

terreno e a operação tapa buraco na Rua Alba Gomes Boaventura, no bairro Três Irmãs. 

Requerimento 905: Requer a realização de podas de árvores na Rua Roberto Cavalcante 

Albuquerque, no bairro Jardim Paulistano. Ainda da Vereadora Ivonete, Requerimento 681: a 

execução do calendário de visita do ônibus, de visita... de Campina Grande. O Requerimento 858: 

Requer as melhorias salariais aos profissionais que atuam no centro de atuação... no Centro de 

Atuação Psicossocial (CAPS), no Município de Campina Grande. Requerimento 824: requer a 

implantação de faixa de pedestre no cruzamento da Rua Emiliano Alves com João Fernandes, no 

distrito de São Zé da Mata. Requerimento 779: A implantação de um abrigo no ponto de ônibus 

na Rua Florípedes Coutinho. Requerimento 175: A realização de estudos técnicos para a melhoria 

da construção de tráfego, mobilidade urbana na Avenida João Wallig. O Requerimento 826: 

Requer à Secretaria de Educação a implantação da escola bilíngue no distrito de Catolé de Boa 

Vista. Requerimento 825: Requer a implantação de escola bilíngue no distrito de Galante. 
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Requerimento 1207: Requer à Secretaria de Agricultura a realização e distribuição de sementes 

a agricultores aos agricultores de Campina Grande. Requerimento 1208: Requer a realização de 

corte de terra nos distritos de Campina Grande. Requerimento 1765: Requer à Secretaria de 

Esportes e Juventude e Lazer a realização da academia popular, no distrito de Catolé de Boa Vista. 

O Requerimento 1212: Requer à Secretaria de Esporte a construção de um ginásio de esporte na 

comunidade Capim Grande, no distrito de São Zé da Mata. E ainda, o último da Vereadora 

Ivonete: é o Requerimento 2394: Requer a instalação de unidade destinada ao atendimento de 

animais de estimação pet. Lidos os requerimentos da Vereadora Ivonete. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido os requerimentos da Vereadora 

Ivonete Ludgério. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 

concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, se pronunciem. Levantem-se. O 

Vereador que está participando de forma on-line, o Vereador Bruno Faustino: se concordar, 

permaneça como está; se divergir, se pronuncie. Então, aprovado por unanimidade. Passo ainda 

a palavra pra Secretária Jô Oliveira para continuação da leitura dos requerimentos. Alguém 

pede… Vereadora Ivonete para justificar o voto. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Não, eu gostaria apenas de pedir que esses 

requerimentos... é... mesmo com o tempo curto, o espaço curto para a votação de 

requerimentos. Hoje é um dia especial porque foi pedido pra… O Vereador Presidente pediu pra 

estender o Expediente, mas aqui eu tenho o requerimento pedindo semente, corte de terra de 

março desse ano. Nós estamos em agosto. Quer dizer, acaba... O pedido do Vereador não tendo 

sentido. Eu já vou deixar esse aqui protocolado de novo pro ano que vem: a distribuição de 

sementes, corte de terra, os calçamentos, tudo feito há um tempo e hoje foi que foi lido e votado. 

Então, é só uma recomendação porque eu nunca estou pessoalmente aqui, mas sempre tô 

presente on-line e tando presente de qualquer forma, tem que ser votado e lido os 

requerimentos. Eu agradeço a Jailma de ter lembrado de que nunca vota os meus requerimentos 

e ela colocou a Vereadora Jô, ler e votar. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Mas lembrando, Vereadora, que os requerimentos 

que não foram votados no tempo hábil, a culpa, muitas vezes, confesso a você, muitas vezes é o 

Plenário porque, muitas vezes, nós priorizamos outras matérias; às vezes, há quebra de quórum, 

e não se tinha... Faz 15 dias que nós estávamos aqui tentando votar os requerimentos. Hoje, 

graças a Deus, estamos com quórum bem qualificado e está dando pra gente votar esses 
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requerimentos, mas é bem lembrado o que Vossa Excelência coloca para que todos cumpram 

com sua obrigação. Vamos continuando aí. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Tem o requerimento que o Vereador Alexandre assinou aqui, 

pediu inclusive que todo mundo assinasse pelos 90 anos de Seu Didi. Tô colocando aqui pra 

apreciação, uma vista que foi assinado aqui pela maioria dos presentes, e tem o requerimento 

do Vereador Presidente, que requer ao Excelentíssimo Prefeito Bruno Cunha Lima que seja 

encaminhado a Câmara Municipal um projeto de lei solicitando autorização pra regular a relação 

entre Município e APAE em Campina Grande enquanto Centro Especializado e Reabilitação (CER), 

em conformidade com as Portarias nº 793, de 24 de abril de 2012, nº 835, de 25 de abril de 2012, 

nº 790, 1º de setembro de 2014, o Ministério da Saúde, observada a Constituição Federal, em 

especial os artigos 37, XXI, e artigo 96 e seguintes. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o requerimento de autoria do Vereador 

Alexandre, mas que tem a subscrição aqui de todo mundo, toda a Casa, que é o voto de 

felicitações ao aniversário do nosso grande Didi, Didi da banca, e o outro é requerimento de 

nossa autoria, onde vocês já leram, já ouviram o teor da matéria. Então, em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão; os 

que divergirem, levantem-se. O Vereador Bruno Faustino, que está de forma on-line, se 

concordar, Vereador Bruno Faustino, permaneça como está; se divergir, se pronuncie. Então, 

aprovado por unanimidade os requerimentos do Vereador Alexandre e o requerimento de nossa 

autoria segue com a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: O Vereador Bruno Faustino se encontra remoto, é isso, Senhor 

Presidente?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É isso, é isso. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Então, eu vou na sequência os requerimentos dele, certo? 

Requerimentos do Vereador Bruno Faustino. Esse para a Secretaria de Saúde requer a 

disponibilidade de carro fumacê e o número de requerimento é o 2237. É o período do carro 

fumacê que tá sendo solicitado. Todos na sequência são pra Secretaria de Obras. Requerimento 

2050: Requer a SECOB a pavimentação em paralelepípedo na Rua Bento Monteiro da Silva. 

Requerimento 2174: Requer ao complemento de pavimentação na Rua Ana Almeida de Castro. 

Requerimento 2863: Requer a urbanização de canteiros central da Rua Antônio Vilarim. 

Requerimento 3113: Requer a pavimentação em paralelepípedos na Rua José Barbosa Pereira. 

Requerimento 3142: Requer a pavimentação em paralelepípedo na Rua Benídio Alves Neves. 
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Requerimento 3187: Requer a pavimentação em paralelepípedo na Rua Júlio Aprígio 

Nepomuceno. Requerimento 3685: Requer a substituição em lâmpada LED na Rua Manoel 

Leonardo Gomes. Requerimento 3686: Requer a substituição por lâmpada LED na Rua Enfermeira 

Maria da Costa. Requerimento 3738: Requer a realização de uma via de acesso de pedestre na 

Avenida Presidente Juscelino Kubitschek, no bairro Velame. Lidos os requerimentos do Vereador 

Bruno Faustino.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido, portanto, os requerimentos do Vereador Bruno 

Faustino. Gostaria de saber se alguém deseja discutir. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, se levantem-se. Ao 

Vereador Bruno Faustino, que é de autoria do mesmo, ele está concordando. Então, aprovado 

por unanimidade os requerimentos do Vereador Bruno Faustino. Com a palavra, a Secretária Jô 

Oliveira para continuação dos requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Os requerimentos do Vereador Saulo Noronha. Requerimentos 

590: Requer à Sesuma a complementação de calçamento na Avenida Juscelino Kubitschek, no 

bairro do Quarenta. Requerimento 593: Requer à Sesuma banheiro químico para as imediações 

do Açude Velho. Requerimento 595: Requer a Sesuma a academia popular na Avenida Juscelino 

Kubitschek.  Requerimento 886: Requer a Secob a implantação de telas de proteção no campo 

do... no bairro do Monte Santo. Lido os requerimentos do Vereador Saulo Noronha. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido os requerimentos do Vereador Saulo 

Noronha. Gostaria de saber se alguém deseja discutir. Não havendo discussão, em votação. Os 

que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levantem-se. Vereador Bruno 

Faustino, que está de forma remota, se concordar, permaneça como está; se divergir, se 

pronuncie. Aprovado por unanimidade os requerimentos do Vereador Saulo Noronha. Com a 

palavra, a Vereadora Carol Gomes… Jô Oliveira. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Olhe pro lado que tá mais pretinha aqui.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Porque as duas estão juntas, e todas duas secretárias, 

né isso? 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Os requerimentos aqui em questão do Vereador Luciano Breno. 

Tava só procurando no Plenário. Requer à Semas a descentralização do Cadastro Único para as 

unidades do CRAS. Esse é de junho de 22. Requerimento do Vereador Luciano Breno: Requer à 

Sesuma que viabilize a construção de um bueiro para escoamento de água Francinete Diniz, 
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QDF3, bairro Glória I. Requerimento 1551: Requer à Secretaria de Saúde o serviço de carro 

fumacê no bairro da Ramadinha. Requerimento 1550: Carro fumacê no bairro da Ramadinha II. 

Requerimento 1549: carro fumacê no bairro Ramadinha I. Requerimento 1548: Carro fumacê no 

bairro Pedregal. Requerimento 1547: Fumacê no bairro Santa Rosa. Requerimento 1546: Fumacê 

no bairro Portal Sudoeste. Requerimento 1545: Fumacê Portal Campina. Requerimento 1354: 

Fumacê no bairro do Cruzeiro. Requerimento 1353, Fumacê no bairro Rosa Cruz. Requerimento 

1352: Fumacê no bairro da Liberdade. Requerimento 2912: Fumacê na Rua Geraldo Soares de 

Almeida, no bairro do Catolé. Requerimento ainda do Vereador Luciano Breno, 1592, à Secretaria 

de Obras: Seja feito o calçamento da Travessa José Barbosa Menezes. Requerimento 1590: 

Requer que seja feito o calçamento da Rua José Luíz Fernandes. Requerimento 1356: Requer a 

substituição por LED na Rua Presidente João Pessoa. Requerimento 1355: Requer pavimentação 

na Rua Asfáltica. Requerimento 865: Requer a lâmpada LED na Rua Enfermeira Maria de Lourdes 

Silva. Requerimento 864: Requer a pavimentação asfáltica na Rua Manoel do Ó. Requerimento 

863: Requer pavimentação na Rua João Francisco de Araújo. Requerimento 862: Pavimentação 

na Rua Enfermeira Maria de Lourdes Silva. Requerimento 624: Substituição por lâmpada LED na 

Rua São Luís. Requerimento 623: Substituição por LED na Rua Geraldo Soares de Almeida. 

Requerimento 623: Substituição por LED na Rua Geraldo Soares de Almeida. Requerimento 266: 

Calçamento na Rua Geraldo Soares de Almeida. Requerimento 621: Requer a pavimentação 

asfáltica na Rua Bolívia. Requerimento 620: Requer pavimentação asfáltica na Rua São Luíz. 574: 

Requer a pavimentação asfáltica na Rua Capitão Domingos Cariris. Requerimento 573: Requer 

pavimentação asfáltica da Rua Lídia Batista Marques. Requerimento 572: Requer pavimentação 

asfáltica na Rua Querubina Pereira dos Santos. Requerimento 354: Requer pavimentação… 

complemento de calçamento na Rua Doutor Augusto Moreira Caldas. Requerimento 303: Requer 

a troca de iluminação para LED na Rua Siqueira Campos. Requerimento 302: Requer a 

pavimentação na Rua Cerâmica, no bairro de Santa Rosa. Requerimento nº 1566: Requer a 

solicitação que seja elaborado projeto para construção de uma creche no bairro da Glória, tendo 

em vista a grande demanda por vagas no bairro. Lido os requerimentos do Vereador Luciano 

Breno. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portando, lido os requerimentos do Vereador Luciano 

Breno. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, 

permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. Vereador, para justificar o voto, né isso, 

Vereador Bruno Faustino?! Em votação. Se Vossa Excelência discordar, se pronuncie. Então, 

aprovado por unanimidade. Para justificar, o Vereador Olímpio Oliveira.  
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Não, Senhor Presidente, nós temos dois requerimentos que 

serão votados a seguir. Eu vou precisar sair da Sessão que eu tenho um compromisso na Rádio 

Lagar uma entrevista agora iniciando de meio-dia. Já era pra eu estar lá, inclusive.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, pode continuar, Vereadora.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Na sequência, a leitura dos requerimentos do Vereador Olímpio 

Oliveira. Requerimento 2970: Requer que se faça veemente apelo ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Bruno Cunha Lima que o terreno localizado ao lado da Creche Municipal Nenzinha Cunha 

Lima, no conjunto Presidente Médici, seja limpo e murado, e o Requerimento 2969: Requer 

também ao Prefeito da cidade que a Rua Maria Rosa, no bairro Monte Santo, seja pavimentada 

com calçamento em paralelepípedos. Lido os requerimentos do Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Muito obrigada, Vereadora!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portando, lido os requerimentos do Vereador Olímpio 

Oliveira. Em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, 

levante-se. Vereador Bruno Faustino... Não, mas o Vereador não levantou... não foi divergindo 

não, o Vereador Olímpio. Vereador Bruno Faustino, se concordar, permaneça como está; se for 

contrário, pode divergir. Então, aprovado como unanimidade os requerimentos do Vereador 

Olímpio Oliveira. Com a palavra, a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Os requerimentos na sequência, Senhor Presidente, da 

Vereadora Carol Gomes, os requerimentos da Vereadora Carol Gomes, que são todos à Sesuma. 

Requerimento 628: Requer a colocação de cesto coletor de resíduo no terreno localizado em 

frente à Paróquia Jesus Libertador, no bairro das Malvinas. Requerimento 950: Requer o 

fechamento do terreno nas imediações da APAE, consequentemente a atualização de sinalização 

de trânsito, na STTP com o intuito de evitar transtornos com os usuários. Requerimento 1029: 

Requer a limpeza do terreno localizado a Rua Aristides Olímpio Maia, no bairro do Mutirão. Ainda 

o requerimento da Vereadora Carol Gomes, a saúde: Requer ao Prefeito Constitucional, o 

Secretário de Saúde, a inclusão de fisioterapia na policlínica da Bela Vista. Requerimento 2439: 

Requer ao Secretário de Saúde a inclusão de fisioterapeuta na policlínica da Liberdade. 

Requerimento 2439: Requer a inclusão de fisioterapeuta na policlínica da zona leste. 

Requerimento 2467: Requer ao Excelentíssimo Prefeito Constitucional, ao Secretário de Saúde, 

o credenciamento do Município na portaria GMMS 635/2023, que institui, define e cria o 

incentivo financeiro federal de implementação, custeio, desempenho para as modalidades da 

equipe multiprofissional na atenção primária à saúde. Ainda, temos aqui alguns requerimentos 
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da Vereadora Carol Gomes. Requerimento 629: Requer à Secretaria de Obras a cobertura do 

canal da Rua Caicó. Requerimento 708: Requer o calçamento da Travessa José Pereira, no bairro 

de Catolé de Zé Ferreira. Requerimento 709: Requer o calçamento da Travessa Dulce Amorim. 

Requerimento 710: Requer o calçamento na Rua Arnóbio Araújo, nas vias do entorno de Catolé 

de Zé Ferreira. Requerimento 867: Requer a iluminação pública em LED na Rua José Paulino da 

Costa. Requerimento 868: Requer a iluminação em LED na Rua Augusto Brayner. Requerimento 

1025: Requer o calçamento da Rua Luiz Tomaz da Silva. Requerimento 126: Requer o calçamento 

da Rua Ulisses Guimarães. Requerimento 1027: Requer à Secob, a Rua Aristides Olímpio, o 

complemento de calçamento. Requerimento 1028: requer a instalação de iluminação em LED, na 

Rua Aristides Olímpio Maia. Requerimento 1030: requer o calçamento na Rua Eufrates Severiano 

de Almeida. Requerimento 1031: Requer o calçamento… o reparo do calçamento na Rua Maria 

Porto Farias, no bairro Acácio Figueiredo. Requerimento 2486: Requer o calçamento na Rua 

Luciano José de Almeida, no trecho entre as Ruas Carmelita da Silva Araújo e Antônia Nunes 

Patriota no bairro Três Irmãs. Lido os requerimentos da Vereadora Carol Gomes.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portando, lido os requerimentos da Vereadora Carol 

Gomes. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem 

permaneçam, como estão; os que divergirem, levantem-se. O Vereador Bruno Faustino, que está 

de forma on-line, se concordar, permaneça como está; se divergir, se pronuncie. Então, aprovado 

com unanimidade os requerimentos da Vereadora Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Na sequência, lendo então os requerimentos do Vereador 

Waldeny Santana. Foi os que não... que a gente tá dividindo. Se não, não vai dar tempo ler todo 

mundo. Os requerimentos na sequência do Vereador Waldeny Santana para à Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico. Requerimento 94: Requer à Secretaria que seja estendido o 

horário de funcionamento do São João no distrito de Galante, é... de janeiro, fica pro ano que 

vem, Vereador. Requerimento 92: Requer à Secretaria também de desenvolvimento econômico 

que seja privatizado o Trem do Forró do distrito de Campina Grande... no distrito de Galante. 

Requerimento 1998: Requer a AMDE a criação da linha de crédito exclusiva para idosos. 

Requerimento 638: Requer a implantação de uma loja de vitrine para a instituição social... 

resgate para a Vila do Artesão nesta cidade. Requerimento 637: Requer a implantação de uma 

loja de vitrine dos artesãos (Fabricão) na Vila do Artesão nessa cidade. Secretaria de Agricultura. 

Requerimento 2327: Requer a localização de uma máquina perfuratriz para perfuração e 

instalação de poços artesanais nessa cidade. Requerimento 2328: requer recuperação das 

cisternas e implantação de calhas coletoras de água no Município de Campina Grande, e os 
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requerimentos em sequência para a SEMAS. Requer a abertura de todos os restaurantes 

populares de Campina Grande. Nós temos requerimento disso desde 2021, né? É sempre 

importante lembrar, olhe aí! É em conjunto do Vereador Waldeny Santana e Anderson Almeida. 

Requerimento 2303: Requer a criação de auxílio emergencial destinado aos moradores de rua 

cadastrados em Campina Grande e o Requerimento nº 89: Requer a atualização e a execução da 

Resolução 005/2022, do Conselho Municipal de Assistência (Semas), que trata dos benefícios 

eventuais, conforme o documento em anexo. Lido os requerimentos do Vereador Waldeny 

Santana.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido os requerimentos do Vereador Waldeny 

Santana. Em discussão. Para discutir, o Vereador autor, Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, apesar do atraso na leitura dos 

requerimentos, é bom ressaltar que hoje tivemos uma audiência com a nova Secretária de 

Assistência Social, onde podemos levar até a Secretaria, nos acompanhando cerca de 9 entidades 

(precisamente 9 entidades nos acompanharam), e participamos de uma audiência muito 

proveitosa e recebemos inclusive já algumas respostas. Com relação aos requerimentos que 

foram colocados aí em pauta, com relação à abertura das cozinhas comunitárias e restaurantes 

populares, já devemos ter ainda no mês de agosto a inauguração do restaurante popular do 

Distrito dos Mecânicos, bem como um planejamento pra abertura das cozinhas comunitárias, e 

nós comemoramos também hoje porque nos foi informado, Senhor Presidente, a abertura da 

cozinha comunitária do bairro do Aluízio Campos: uma luta que nós travamos desde o início do 

nosso mandato. O ideal seria um restaurante popular, mas nós viemos solicitando esse trabalho 

de segurança alimentar no Aluízio Campos há algum tempo, e hoje, nós recebemos essa 

informação também. E outro requerimento importante de nossa autoria que está em pauta, que 

é a atualização dos benefícios eventuais, né, porque nós precisamos fazer essa revisão da 

atualização dos benefícios eventuais, que são aquelas assistências eventuais que a secretaria 

fornece como a... pra muitos, conhece como o fornecimento de ataúdes, aquelas coroas de 

flores, o ônibus, aquelas coisas são eventuais, são benefícios sociais eventuais, a fralda geriátrica. 

Então, a gente tá trabalhando aí na atualização desses requisitos para que nós possamos ter aí 

uma assistência social mais presente. Como costumamos falar, não é um favor: é um direito. 

Então, esse direito social, a gente tem buscado assegurar e garantir pras pessoas. Nós temos um 

trabalho também voltado... Tivemos hoje com a Fraternidade Irmãos de Francisco, que 

apresentou os números, o êxito que ele obteve mesmo sem o apoio do poder público, mas nós 

acreditamos com a disponibilidade da nova Secretária Assistente Social a proatividade e o ânimo 
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que ela apresenta, de buscar saídas para situações de moradores de rua. Já tivemos aí uma ação 

na Praça Clementino Procópio. Teremos aí em breve a regularização das subvenções que sofria 

com constantes atrasos; hoje, estão regulares. Temos aí um mês pendente. Então, são ações que 

nós já sentimos já a presença da nova gestora, apesar de estar apenas uma semana à frente da 

pasta. Então, tem muita coisa boa pra acontecer, e saí de lá hoje da audiência muito animado e, 

em breve, nós teremos muito a comemorar nessa pasta de Assistência Social, e estamos também 

trabalhando a vinda de recursos, estamos aí trabalhando também outras ações e, em breve, nós 

teremos novidades: a tão sonhada refeição noturna, que é uma defesa nossa também, que o 

custo é até menor do que a refeição de meio-dia. Nós também estamos trabalhando pra que ela 

seja executada. Então, tem muita coisa boa pra acontecer e nós acreditamos sim em parceria 

público-privada, pra que empresas também participem, e que nós possamos buscar a segurança 

alimentar tão desejada para o cidadão campinense e uma assistência para os moradores de rua, 

que é algo também que nós devemos ter essa atenção especial, bem como a regularização, o 

aumento das subvenções, e uma ampliação das entidades atendidas por essas subvenções. É um 

trabalho que a gente tem focado e já vislumbramos resultados, ainda que pese, como eu disse, 

apenas uma semana da nova Secretária, que se tem demonstrado muito proativa, muito desejosa 

de fazer acontecer. É esse ânimo, é esse gás que nós esperamos do poder público.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, não havendo mais quem queira discutir, 

em votação os requerimentos do Vereador Waldeny Santana. Os que concordarem, 

permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. Ao Vereador Bruno Faustino, se 

concordar, permaneça como está; se divergir, se pronuncie. Então, aprovado por unanimidade. 

Segue com a leitura com a Secretária Jô Oliveira. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Ainda temos 4 requerimentos do Vereador Hilmar Falcão. 

Requerimento 3505: Requer à Sesuma a realização de serviço de capinação de mato na Rua 

Aluízio Salviano de Freitas, próximo à creche do bairro de Bodocongó. Requerimento 3506: 

Requer à STTP a realização de estudos que permite o ônibus da linha 245, passe em circular em 

frente ao Hospital de Trauma Dom Luiz Gonzaga Fernandes. O Requerimento (tá sem número 

esse daqui, Jailma). Esse tá sem número. Requerimento 885/2023: Requer à STTP os estudos que 

viabilizem os horários para que os comerciantes possam parar os carros para descarregar 

mercadorias na Rua Cristiano Lauritzen, no bairro das Cidades. Lidos os requerimentos do 

Vereador Hilmar Falcão. Na sequência agora, ler os requerimentos da Vereadora Fabiana Gomes. 

Vai votar logo o de Hilmar? Vote logo os de Hilmar. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, requerimentos do Vereador Hilmar Falcão. 

Em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, 

permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. Aprovado por unanimidade os 

requerimentos do Vereador Hilmar Falcão. Segue a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Chegou o número aqui também do requerimento que tava 

faltando: 1516, que requer a realização de estudos com vista à constituição de pórticos nas 

principais entradas do Município, também, do Vereador Hilmar Falcão. Na sequência agora, os 

requerimentos da Vereadora Fabiana Gomes. Requerimento 2153: Requer informativo que 

divulgue um número para a Secretaria de Educação (todos esses, né?). Requer que se divulgue o 

número do telefone úteis, dos estabelecimentos de ensino no distrito de Santa Terezinha.  

Requerimento 2152, também, com a mesma finalidade de divulgação de números no distrito de 

São Zé da Mata. Requerimento 2151, também, com a mesma finalidade de divulgação de 

telefones do distrito de Galante. Requerimento 2150, também, os telefones úteis do bairro da 

zona norte. Requerimento nº 2149, também no mesmo sentido dos requerimentos, no bairro da 

zona oeste. Requerimento 2148, também do número... úteis, no bairro da zona oeste.  

Requerimento 2147, também, de números de telefones úteis do complexo habitacional Aluízio 

Campos. Requerimento de números úteis, 2154, no distrito de Catolé de Boa Vista.  

Requerimento 2160, também, telefones úteis no distrito de Chã Do Marinho. Requerimento 

2146, também a divulgação de números úteis para os bairros da zona sul. Os requerimentos da 

Vereadora Fabiana Gomes, para a Secretaria do Estado da Educação: Requerimento 2175: 

Requer a promoção de cursos profissionalizantes para jovens do Programa Paraíba TEC, da 

agricultura familiar na zona rural do distrito de São Zé da Mata. Requerimento também com a 

mesma finalidade, para a zona rural do distrito de Santa Terezinha. Requerimento 2173, com 

mesma finalidade para o distrito de Chã do Marinho. Requerimento 2173, com a mesma 

finalidade para o distrito de Galante. Requerimento 2171, com mesma finalidade para o distrito 

de Catolé de Boa Vista. Ainda, os requerimentos da Vereadora Fabiana Gomes, dessa vez, para a 

Secretaria de Desenvolvimento Humano do Estado: Requerimento 2170: Requer o Programa Tá 

na Mesa, do bairro da zona sul de Campina Grande. Requerimento 2169: Requer o Programa Tá 

na Mesa, no bairro da zona oeste de Campina Grande. Requerimento 2168: Requer o Programa 

Tá na Mesa, nos bairros da zona leste. E o Requerimento 2167, os programas Tá na Mesa, no 

distrito de São Zé da Mata. Lido os requerimentos da Vereadora Fabiana Gomes.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portando, lido es requerimentos da Vereadora 

Fabiana Gomes. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 
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concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levantem-se. Então, aprovados por 

unanimidade os requerimentos da Vereadora Fabiana Gomes. Com a palavra, Vereadora Jô 

Oliveira, Secretária.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Tem só cinco requerimentos aqui de nossa autoria, Vereador, 

pra Secretaria de Juventude de Esporte e Lazer, que nós vamos incluir nessa leitura. 

Requerimento 1122, para SEJEL: a construção de uma quadra no bairro Serrotão. Requerimento 

1934: Requer a Secretaria de Juventude também a instalação de uma academia popular na 

Avenida José Américo, no José Pinheiro. Requerimento 203: Requer a Secretaria de Juventude a 

manutenção dos brinquedos de playground no Parque da Criança. Requerimento 4133: Requer 

a realização de estudos para viabilizar a construção de um ginásio poliesportivo no distrito de 

São Zé da Mata. Esse requerimento inclusive é de 2021. E o requerimento 323512/2022: Requer 

à Sejel a reativação do Conselho Municipal de Juventude da cidade de Campina Grande, Senhor 

Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, requerimentos da Vereadora Jô Oliveira. 

Em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, 

permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. Então, foi aprovado por unanimidade 

os requerimentos da Vereadora Jô Oliveira. Com a palavra a Vereadora Jô Oliveira para leitura 

de requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Só tomando uma aguinha, Presidente. Todos os requerimentos 

em sequência são do Vereador Dinho Papa-léguas. Requerimento 3515: Requer à SEJEL a reforma 

da pista de atletismo da Vila Olímpica Plínio Lemos. Requerimento 2514: Requer à SEJEL reforma 

do telhado da quadra do Ginásio O Meninão. Requerimento 2513: Requer à SEJEL a reforma na 

quadra do telhado da quadra no Parque da Liberdade. Requerimento 2512: Requer a drenagem 

e pavimentação da Rua Maria José Carolina de Lima. Requerimento 2509: Requer a revitalização 

de feira do Acácio no bairro do Acácio Figueiredo. Requerimento 2508: Requer a drenagem e 

pavimentação em paralelepípedos na Rua Avenir Casimiro de Albuquerque. Requerimento 2507: 

Requer a drenagem e pavimentação em paralelepípedo na Rua Luciano José de Almeida. 

Requerimento 2506: Requer a pavimentação em paralelepípedo da Rua Luiz Ferreira da Silva. 

Requerimento 2505: Requer a reforma da Escola Roberto Simas. Requerimento 2504: Requer a 

pavimentação na Rua Pacífico Licarião da Trindade. Requerimento 2503: Requer a construção de 

uma ponte para passagem de pedestre e veículos na rua que liga os bairros da Catingueira e 

Catolé do Zé Ferreira. Requerimento 2502: requer a implantação de iluminação em LED na Rua 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

46 
 

Avenir Casimiro de Albuquerque. Requerimento 2501: Requer a implantação de iluminação em 

LED na Rua Espírito Santo. Requerimento 2500: Requer a iluminação em LED na Rua Luciano José 

de Almeida. Requerimento 2499: Requer iluminação em LED na Rua Pedro Brasil. Requerimento 

2498: Requer a construção de canal na Rua Luciano José de Almeida. Requerimento 2497: Requer 

a limpeza da Rua Maria José Carolina de Lima. Requerimento 2496: Requer a reforma de 

alambrado do campo da Vila Olímpica Plínio Lemos. Requerimento 2495: Requer a reforma da 

bica da arquibancada da Vila Olímpica Plínio Lemos. Requerimento 2494: requer a reforma dos 

brinquedos do Parque da Liberdade. Requerimento 2493: Requer a reforma em pintura da caixa 

d´água da Vila Olímpica. Requerimento 2492: Requer a reforma do telhado da quadra da Vila 

Olímpica. Requerimento 2491: A implantação de lombada na Rua das Umburanas. Requerimento 

2604: Requer a iluminação em LED na Rua Espírito Santo. Requerimento 2574: Requer a 

pavimentação em paralelepípedo na Rua Projetada. Requerimento 2742: Requer a Cagepa a 

solicitação de reparos no esgoto da Rua José Zacarias da Costa. Requerimento 2734: Requer a 

implementação de iluminação pública em LED na Rua Colômbia. Requerimento 2822: Requer a 

iluminação em LED na Rua Manoel Tranquilino. Requerimento 2823: Requer a iluminação em LED 

na Rua José Carlos Farias de Oliveira. Requerimento 2824: Requer a iluminação em LED na Rua 

Jaff Medeiros. Requerimento 2825: Requer a iluminação em LED na Rua João Medeiros. 

Requerimento 2826: Requer iluminação em LED na Rua Zerif Abraão Arabe. Requerimento 2827: 

Requer iluminação em LED na Rua Querubina Sales de Sousa. Requerimento 2828: Requer 

iluminação em LED na Rua Antônio Gomes Pereira. Requerimento 2829: Requer iluminação em 

LED na Rua Pedro Francisco Nascimento. Requerimento 2830 Requer iluminação em LED na Rua 

Francisco Alves Reis. Requerimento 2831: Requer iluminação em LED na Rua Horácio Batista 

Carneiro. Requerimento 2832: Requer iluminação em LED na Rua Maria Anunciada dos Santos. 

Requerimento 2833: Requer iluminação em LED na Rua José Marques Ferreira. Requerimento 

2834: Requer iluminação em LED na Rua Pedro Vítor Sampaio. Requerimento 2835: Requer 

iluminação em LED na Rua Júlia Araújo Lima. Requerimento 2836: Requer iluminação em LED na 

Rua João Clementino dos Santos. Requerimento 2837: Requer a pavimentação na Rua João 

Clementino dos Santos. Requerimento 2838: Requer a pavimentação asfáltica na Rua Marinheira 

Agra. Requerimento 2839: Requer a manutenção com o tapamento de buracos na Rua Vereador 

Benedito Mota. Requerimento 2999: Requer a implantação de lombada eletrônica na Rua 

Generino Maciel. Requerimento 2998: Requer a implantação de lombada na Rua Denise Alves de 

Medeiros. Requerimento 2997: Requer a manutenção do esgoto na Rua Três Irmãs. 

Requerimento 2996: Requer uma faixa de pedestre na Avenida Presidente Severino Bezerra 

Cabral, na altura do número 95, em frente ao Edifício Mondrian. Requerimento 2995: Requer a 
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poda das árvores na Rua São Pedro. Requerimento 2994: Requer à Secretaria de Serviços 

Urbanos a poda de árvore na Rua Epitácio de Sá. Requerimento 2993: Requer poda de árvores 

na Rua Antônio Soares Filho. E para encerrar, Requerimento 2992: Requer à Sesuma a limpeza 

de um terreno na Travessa Fortaleza, no bairro das Três Irmãs. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido os requerimentos do Vereador Dinho. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, 

permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. Aprovado por unanimidade os 

requerimentos do Vereador Dinho. Portanto, não havendo mais matéria hoje no Expediente, já 

encerramos o Expediente, mas antes de abrir a Ordem do Dia, eu gostaria de comunicar mais 

uma vez que hoje nós teremos uma Sessão Solene, que concede Título de Cidadão Campinense 

ao Coronel Marcelo Augusto de Araújo e o Coronel Lucas Severiano, de autoria da Vereadora Jô, 

para o Coronel Lucas, e de autoria do Vereador Anderson Maia para o Coronel Marcelo Augusto 

que, por solicitação da Vereadora Jô, será entregue hoje à noite. Então, convido a todos para 

estarmos aqui presentes. Lembrando… Com a palavra, o Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu peço... Inclusive já falei com o 

Vereadora Jô. Já fiz minha justificativa... eu tenho... Antes de ser marcada essa sessão, eu tinha 

já um compromisso, uma reunião com a diocese. Nós estamos em comemoração do jubileu, né, 

esse ano e o próximo, e nós já tínhamos marcado. Não tenho como eu só desmarcar. Então, eu 

já deixei por escrito, inclusive, elogiando essa Casa pela honraria. Obrigado!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de saber se alguém deseja fazer 

justificativa dos requerimentos do Vereador Dinho. Não havendo, abro a Ordem do Dia. Não há 

matéria para a Ordem do Dia. Fechamos, portanto, a Ordem do Dia. Abrimos para as Explicações 

Pessoais. Não há inscritos nas Explicações Pessoais. Encerramos a presente Sessão convidando a 

todos para a sessão de amanhã. 
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